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Igatóság.

SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. PAPNöVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 55—88.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vicékre postán v. helyben házhoz hordva, 
r-v évre . ... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
Epy fel évre . - 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
franczia-- Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spar.yol- 
0rl ivóiba. Svájcz-. Románia- és Szerbiába, 

’ j-nint amaz országokba, melyek a DOsta- 
„ertCleshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii. 

Egy szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,n'.PAPNÖYELDE-UTCZAS. 
Telefon száma 51—66. 

HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főtigynökségünknél: 
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmart - 
Frankfurtban a Itt: Daube G. L. és Társa. 
Bécsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Duke.« M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6-8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. 1-, Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben : Orell, Füssli & Co.
valamennyi hirdetési Iroda

Iflai számunk főbb közleményei:
Vezórezikk.
A khinai bonyodalom.
Az esztergomi ünnepségek.
A magyarországi ref. tanítók nagygyűlése. 
Sport: A budapesti lóversenyek eredménye.

Budapest, augusztus 15.
A tapolczai választás a néppárt csúfos 

vereségével végződött. A néppárt tehát a 
legelső választási ütközetben, melyet a neki 
sok tekintetben kedvező „uj rendszer“ 
uralma alatt megvívott, elvesztette azt a 
kerületet, melynek megszerzését az általá­
nos választások idején egyik legjelentősebb 
diadalának tekinthette. Ez a meglepetés- 
szerű eredmény erős világot vet arra a 
kérdésre, melyet az utóbbi időkben oly 
nyugtalanítón vitattak: micsoda hóditó erő­
vel rendelkezik valósággal a néppárt 1 Nos, 
a tapolczai felelet egyszeriben megmondja 
nekünk, hogy a homályban settenkedő rém 
csak felfújt üres gömb, mely egyetlen bátor 
szúrásra semmiséggé lapul. Noha rosszul 
esik nekünk, hogy a néppárt leveretése 
Tapolczán nem a függetlenségi zászló alatt 
történt, mely már egyszer diadalmasan 
lobogott a kerületben, az eredményt igy is 
örvendetes elégtételnek és a jövőre nézve 
biztató jelenségnek iogadjuk. Ez az ered­
mény épen nem a Széli-féle kormánypoli­
tika győzelme, hiszen a kormány tüntetőén 
vonakodott attól, hogy a néppárt „szer­
zett jogát“ ebben a kerületben vitássá 
tegye. Egyedül a kerület Összes szabadelvű 
elemeinek teljesen ünkénytes sorakozása 
hozta létre, jóformán minden előké­
szítés és választási mozgalom nélkül, 
mondhatni néhány rövid óra alatt azt a 
fordulatot, mely az elemi vihar erejével 
egyszeriben kigyomlálta az évek óta tartó 
néppárti agitácziónak, és a hetek óta foly­
tatott hecczkáplános korteskedésnek mérges 
vetéseit. Ekkép ismerhettük meg a néppárt 
erejét Tapolczán, mely mindenkor a leg- 
kiszámithatlanabb kerületek közé tartozott 
és ezúttal a néppárti maszlag számára ki­
tünően preparált talajnak látszott. Bizo­
nyosan csak az intelligens elemek bűnös 
hanyagsága, a pártok vezetésének óriási 
mulasztásai okozhatnák azt, hogy ez a 
népbolonditó apostolkodás olyan helyeken 
arasson sikert, a melyek eddig a szabad­
elvű és nemzeti gondolkozás erős várainak 
Lizonvultak. A magyar nép hazafias, türel­
mes, józan gondolkodása sohasem leszen 
fogékony talaja a hazátlan ultramontániz­
musnak. De persze összetett kézzel nem 
szabad néznünk azt az áldatlan munkát, 
melyet a hatalmas összeköttetésekkel és 
gazdag eszközükkel rendelkező néppártiság 
szakadatlanul kifejt.

A néppárt veresége Topot ezó n. Tapolczán 
esek a hajnali órákban ért véget a képviselő­
választás es mint előre látható volt, a néppáll 
(sufos vereségével végződött. llertelendy terenczie, 
a szabadelvű párt jelöltjére 139.1 választó szava­
zott, mig Abaffy Emil, a néppárti jelölt, csak 
S74 szavazatot kapott. Hertelendyt tehát ni3 
szavazattöbbséggel a tapolczai kerület ország 
gyűlési képviselőjévé választották.

A IrRinal bonyodalom.
Egyelőre kevés érdekes hír érkezik Kelet-Ázsiá­

ból. Pekingben az idegenek helyzete napról-napra 
rosszabbodik s ki tudja, vájjon életben lesznek-e 
még, mikorra a felmentő nemzetközi csapat meg­
jelenik a város falai közt.

A szövetségesek folyton nyomulnak előre s ha 
a jelentéseikben hinni lehet, kevés ellenállásra 
találnak most már, úgy hogy nemsokára Peking 

falui alá érkeznek.
Ma különben a következő távirataink érkeztek.

Előnyomulás Peking felé.
Bécs, aug. 15.

A közös hadügyminisztériumhoz érkezett távirat 
szerint a szövetségesek előnyomulnak, üldözik a 
menekülő ellenséget és az idegenbarát Cseng her- 
czeg Ígért támogatásában reménykedtek. (Ez a 
szó — mint a hadügyminisztérium tengereszeti 
osztálya megjegyzi — esetleg meg van csonkítva.) 
A nemzetközi különítmények követik őket. A 

Zeni a hadihajó azt táviratozza, hogy a franczia 
ellentengernagy jelentése szerint a fölmentő had- 
aszlop e hó 11-én 27 mértföldnyire volt Pehngtol.

Berlin, aug. Iá.
A Wolff-ügynökség jelenti Csifuból: Az orosz 

és angol konzul egybehangzóan állítja, hogy a 
fölmentő csapatok újabb harezok nélkül e hó 
9-én körülbelül Ampingig jutottak, a mely hely­
ség 50 kilométernyire van Pekingtől.

Berlin, aug. 15.
A Wolff-ügynökség jelenti Trencsinből e ho 

11-iki kelettel: A szövetségesek a khinaiakkal 
vívott harcz után, a melyben Fung maga vezette 
csapatait, bevették Hohezivul. Hogy a khinaiak ne 
sánczolhassák el magukat újra, a szövetségesek 
azonnal üldözőbe vették a menekülő ellenseget. A 
szövetséges csapatok ma előreláthatólag e

lesznek Pekingtől. Délfelöl lovasság nyomul előre, 
hogy elvágja a khinaiak visszavonulási útját 
Taotingfn felé.

Az idegenek helyzete Pekingben.
Paris, aug. 15.

Delcassé külügyminiszter Piehon pekingi fran­
czia követtől e hó 9-én kelt táviratot kapott, a 
mely ezt mondja : A csungli-jámen arról értesített 
bennünket, hogy Li-Hung Csángót megbízták, hogy 
távirati utón tárgyalásokat kezdjen a hatalmassá­
gokkal. Teljességgel semmit sem tudunk arról, a 
mi a még sértetlen követség! épületeken kívül tör­
ténik. De nem értjük, hogyan lehet tárgyalásokat 
kezdeni a nélkül, hogy előbb a diplomácziai kart 
visszahelyezték volna jogaiba és az ellenséges 
csapatok elhagyták volna a követségek területét.
Ha azonban a tárgyalások meghiúsítják az idegen 
csapatoknak Pekingbe való előnyomulását, mene­
külésünk egyetlen módját, az a veszély fenyeget 
bennünket, hogy a khinaiak kezébe jutunk. A 
franczia követség területét — mondja tovább a 
távirat — még most is khinai csapatok tartják 
megszállva és a lövöldözést sem szüntették még 
be egészen. A követség házának összes helyiségeit 
mindennel, a mi benne volt, elhamvasztották. 
Élelmiszerekből olyan adagokat kapunk, mint 
ostromállapotban és még csak tizenöt napra való 
lóhusunk, rizsünk és kenyerünk van.

Berlin, aug. 15.
A Wolff-ügynökség Tiencsinből 11-iki kelettel 

a következőket jelenti: Pekingben Tuan herczeg 
mindenkit kivégeztet, a ki élelmiszereket szállít az 
idegeneknek, vagy máskép fejezi ki rokonszenvét 
irántuk.

London, aug. 15.
Az esti lapok a következő tegnap kelt sanghaii 

táviratot közük: Egy ma reggel Pekingböl ide ér­
kezett aulhentikus távirat azt jelenti e hó 7-érűl, 
hogy a követségek ellen a támadások megújultak és 
hogy az idegeneknek élelmiszerekkel való ellátását 
beszüntették.

Lázadás mindenfelé.
London, aug. 15.

A Reuter-ügynökségnek egy tegnapelőtt kelt 
távirata azt mondja, hogy a khinaiak serenyen 
dolgoznak a kantoni ivédőmüvek kibővítésén. A 
régi agyagbástyát renoválják. Khinai forrásból 
eredő hírek szerint a Bőgne erődök okvetlenül 
megkezdik a lövöldözést, ha még több hadihajót 
küldenek ki. Azt jelentik, hogy a Montserey ame­
rikai monitor a napokban Kantonba megy, hogy 

Don Juan d'Austria hadihajót támogassa. A 
khinaiak azt mondjak, hogy tizet tesznek egy el­
len, hogy a Montserey odaérkezésekor a Bogue 
erődök megkezdik az ágyúzást. Mir szerint Kanton 
lakosságai nagyon nyugtalanítja az, hogy a samieni 
idegen telepek közelében [olyan sok khinai kato­
naság van. Attól tartanak, hogy a legkisebb üsz- 
szetüzés vérontást okozhat. Az Argonaut angol 
ezirkálóhajó és a Nahimov orosz czirkálóhajó 
Szingapúrból ideérkezett.

Ugyanennek az ügynökségnek jelentik Sanghaj­
ból 13-iki kelettel, hogy a benszülöttek félelme 
megszűnt, a mióta megtudták, hogy angol csapa­
tok érkeznek Sanghajba. A Kornilov és Bremiascs 
orosz hadihajó és a Charner franczia hadihajó ma 

ideérkezett.

Angol csapatok partraszállásának meggátlása.
London, aug. 15.

A Reuter-ügvnökség jelenti Sanghajból tegnapi 
kelettel : A Hongkongból ideérkezett angol csapa­
tok az alkirály ellenzése miatt nem szánhattak 
partra. Az alkirály magatartását a franczia és 
orosz konzul befolyásának tulajdonítják. Az ango­
lokat ez az eljárás felháborította. Seymour tenger­
nagy instrukeziókat vár kormányától.

Monarchiánk Khinában.
Bécs, aug. 15.

Távirati jelentés szerint a „Mária Terézia* hadi­
hajó két napi tartózkodásra Csifuba érkezett. A 
hajón minden rendben van. A hajó jelentése sze­
rint a tongkui vasúti vonal ismét nyugodt. A 
hajó különítménye augusztus 10-én Tiencsinbe 

érkezett.

kire mint főparancsnokra rá lehetne bízni a 
Pecsiliben összevont nemzetközi csapatok hadmű­
veleteinek vezetését. Attól az óhajtól áthatva, hogy 
a távol Keleten támadt komplikációk a lehető leg­
rövidebb idő alatt befejezést nyerjenek, azt vála­
szolta Miklós ezár, hogy ő a maga részéröl nem 
talál akadályt Vilmos esászár javaslatának el­
fogadása ellen, mert attól a pillanattól fogva, 
hogy nagy nemzetközi haderők konczentráltattak 
khinai területen, az egységes operáczió mellőzhe­
tetlen feltétele lett a rájuk váró feladat sikeres 
megoldásának, továbbá mert gróf Walderseet 
magas állása fel is jogosítja az egyes haderők 
operáczióinak vezetésére és végül mert Német­
országnak, a melynek pekingi követe oly kegyet­
lenül meggyilkoltatott, erkölcsi természetű indító 
okai is vannak arra a törekvésre, hogy a khinai 
lázadók ellen operáló nemzetközi haderő élén áll­
jon. Mindamellett — mondja tovább a közlemény 
— nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a czár 
azzal, hogy beleegyezett abba, hogy az orosz csapa­
tok a német tábornagy parancsnokságának ren­
deltessenek alá, épenséggel nem szándékozik vissza­
lépni attól a politikai programmjától, a melynek 
alapján Franeziaorszáygal s o többi hatalmassággal 
is teljes egyetértés jött létre. Oroszország azzal, 
hogy nem követ önkényes czélokat, hanem arra 
igyekszik, hogy a nyugalom mielőbb helyreálljon 
és hogy a khinai szomszéd állammal a legjobb 
viszonyban legyen, mindenkor hü marad törté­
neti hagyományaihoz és ha a khinai zavarok 
erélyes katonai eljárást tesznek mulhatlannl szük­
ségessé, tovább is követni fogja a humanitásnak 
aztQa hagyományát, a melynek követése kezdettől 
fogva és mindenkor az orosz hadsereg dicső­
sége volt.

Paris, aug. 15.
A tegnapi minisztertanácsban, mint a Gulois 

jelenti, a khinai nemzetközi csapatok főparancs­
nokának kinevezésére vonatkozólag beleegyező vá­
laszjegyzéket dolgoztak ki.

Kijln, aug. 15.
A „Kölnische Zeitung“ egy berlini távirata sze­

rint a franczia kormánynak gróf Walder see főve­
zérletére vonatkozó válasza teljesen kielégítő volt, 
ugv, hogy német részről a fövezérlet kérdését tel­
jesen megoldottnak tekintik.

A német birodalmi gyűlés egybehivása.
Köln, aug. 15.

A birodalmi gyűlés összehívásának sokat fesze­
getett Kérdéséhez a czentrumpárt vezető orgá­
numa, a Kölnische Volkszeilung a következőket 
Írja: Hirtelen belekerültünk a világpolitika torzsai- 
kodásRÍÖa és nem tudjuk, hogy minő kellemetlen 
meglepetések várakoznak reánk. Az utóbbi na­
pokban oly sokat lehetett hallani, a mi aggodal­
makra szolgáltathat okot, hogy az az érzet tá­
mad bennünk, hogy nagyon i^ merészen jártunk 
el. A birodalmi gyűlés egybehivása ezen a hely­
zeten mit se változtathat. A kormány magára 
vállalta a felelősséget, melyet senki se veiiet 
le róla.

EGYHÁZ.

Khina és Oroszország.
Péter vár, aug. 15.

A „Ruszkij Invalid* jelenti: Port-Arthurban uj 
tüzérségi raktárt állítanak, a melyhez a kvantungi 
tüzérigazgatóságtól osztanak be hivatalnokokat. A 
kelet-ázsiai eseményekre való tekintettel a vezér­
kar kebelében külön osztályt szerveznek.

Hogyan lett Waldersee főparancsnok ?
Pétervár, aug. 15.

A hivatalos lap a következő hivatalos jelentést 

közli:
A pecsilii hareztéren folyó hadműveletekre ked- 

vező évszak közeledte, továbbá nagyszámú nem­
zetközi csapatoknak Tiencsinben való összevonása, 
a melyekhez még újabb segédcsapatokat is vár­
nak, fölvetették a csapatok főparancsnokságának 
kérdését arra az esetre, ha a dolgok fejlődése 
arra kényszerítené az idegen csapatokat, hogy 
eredeti feladatuktól bizonyos tekintetben eltérje­
nek. Mikor a hatalmasságok közt eszmecsere folyt 
a nemzetközi csapatok hadműveleteire vonatkozó 
megegyezés lehető legjobb módja felől, Vilmos 
császár táviratilag közvetlenül Miklós czárhoz és 
az ebben érdekelt többi kormányokhoz fordult 
azzal a javaslattal, hogy rendelkezésükre bo­
csátja gróf Waldersee német tábornagyot, a

Dunánlnnenl ág. httv. ev. egyházkerület! köz­
gyűlés. Ma vette kezdetet Balassa-Gyarmaton a dunán- 
inneni ág. hitv. ev. egyházkerületi közgyűlés a várme­
gyeház nagytermében dr. Baltik Frigyes püspök és 
Laszlcáry Gyula főfelügyelő elnöklete alatt. Megjelen­
tek a gyűlésen Szontagh Pál, dr. Szontagh. Antal, 
Láng Lajos, Beniczky Árpád, báró Solymossg 
Ödön, Pulszkg Ágost, Bodiczky Mihály slb. A gyűlés 
három napig fog tartani.

Ma délelőtt még csak a bevezető intézkedések történ­
tek. Nagy feltűnést keltett Luszkáry Gyula megnyitó 
beszéde, melyben az egyház elleni legutóbbi támadások­
ról nyilatkozott. A beszéd erre vonatkozó része a kö­
vetkező :

«A lefolyt évben oly támadások intézteitek egyházunk 
ellen egyes gyülekezetekben és a lapokban, tehát nyil­
vánosan, melyeket itt e helyütt épen ezért s mert min­
den alapot nélkülöznek, szó nélkül nem hagyhatok. — 
Az állíttatott, hogy itt Magyarországban a katholikus 
egyház háttérbe szorittatik, hogy mi protestánsok foglal­
juk el a tért az ország ügyeinek intézésében, hogy 
mi zavarjuk meg hazánkban a felekezeti békét es adunk 
okot a felekezeti barezra.

Ilyesmit állítani hazánkban a katholikus egyházról, 
mely az ország összes lakosságának több, mint felét 
számialja sorába, mely oly nagy vagyonnal rendelkezik, 
melynek főpapsága oly kiváló állást foglal el az ország 
legeminensebb testületéiben, mely lóvéi közé számialja 
az uralkodót s az uralkodó családnak minden tagját 
nemcsak, de az ország nagybirtokosainak legnagyobb 
részét, — merő képtelenség, — s ép azért ezen okok­
nál fogva is micsoda bátorság lenne az részünkről, az 
annyival szegényebb es gyengébb egyházak részéről fe­
lekezeti harezot provokálni, a melyben okvetlen mi húz­
nánk a rüvidebbet. Ezt tiltja tántorithatatlan hazafiságunk, 
de tiltja józan felfogásunk is, mert én hazánkban a feleke­
zeti béke megzavarását hazánkra károsnak s egyházunkra a 
legnagyobb mértékben veszélyesnek tartanám, melyet min­
den áron kerülnünk kell s csakis lia megtámadtatnánk, 
lennénk kénytelenek magunkat védeni. Hogy hazánk 
ügyeinek szolgálatában részt veszünk, az honfiúi köteles­
ségünk. Tesszük azt nem mint az egyház tagjai, de 
mint e hazának hü fiai. S a ki hazánk ujabbkori törté­
netét olvassa, a reformáczió óta, tehát több, mint 300 
éve, igenis ott találja egyházunk híveinek nevét min­
denütt, hol a haza szabadságáéit küzdeni kellett tettel és 
szóval, mert a mely egyházank egyik alaptétele a lelki­
ismereti szabadság, annak hívei természetszerűen vágy­
nak a politikai szabadságra is, és ezen küzdelmekben 
testvériesen osztozunk, vállvetve küzdöttünk együtt sza­
badon gondolkozó katholikus honfitársainkkal.»

Laszkáry Gyula megnyitó beszéde után a püspöki évi 
jelentést tárgyalták. Mint hírlik, nagyobb vitára fog al­
kalmat adni a holnap sorra kerülő erdélyi püspöki czim 
tárgyalása.

Az esztergomi ünnepségek.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Esztergom, aug. 15.
R eggeli öt órakor mozsárágyuk dörgése ébresztene föl 

a primási város lakosságát, majd nyomban azután meg- 
kondultak a harangok az összes templomokban és fél- 
óúrn át harangzúgás hirdette a magyar katholiczizmus 
nagy ünnepét, kilenczszázados évfordulóját annak a 
napnak, melyen a magyar királyság megalapittatott.

Egész éjjel esett az eső. Az átázott lobogók fáradtan 
csüggnek alá, a díszkapukon, a rögtönzőit oszlopokon 
pedig iemosódott a festék és jókora sár födi az utczákat. 
Még reggel is sürü nehéz felhők fedték az eget és attól 
kellett tartani, hogy nagy eső lesz, a mely aztán meg 
találja rontani a menetet. De ez nem történt meg. Hét 
órára a nap megint áttört a fellegek tömegén és erős 
hévvel tűzött alá az Esztergom utczáin nyüzsgő-mozgó 
tömegre.

A vidékről ma reggelre ismét nagyobb csoportokban 
érkezett a nép a lelkészek vezetése alatt és az emberek 
már hat órakor sűrűn állottak az egész ut mentén, me­
lyen az ünnepi menet elvonulandó volt.

Fél hat órakor a katonai zenekar muzsikaszóval járta 
be a városi, nyomában mindenütt száz meg száz 
ember.

Hat órakor aztán Esztergom valamennyi templomá­
ban ünnepi mise voll. A misékkel kapcsolatosan a bel­
városi templomban Kadora János alesperes, hont-viski 
lelkész magyar prédikácziót mondott, a vízivárosi plébá­
nia templomban Skarda József sasvári prépost-lelkész 
német, a szent ferenczrendlek templomában pedig 
dr. Való Simon pozsonyi kanonok tót szentbeszédet 
mondott.

E misék után a vidéki zarándokok a kis Duna-part 
mentén és a Gantner-utczán át azonnal a főszékesegy­
ház felé vonnltak és a váruton, az időközben megalakí­
tott katonai sorfalak mögött elfoglalták a számukra ki­
jelölt helyeket.

Gyülekezés a Széchenyl-téren.
A hatalmas Széchenyi-téren, a hol tegnap szentelték 

fül az uj Szentháromság-szobrot és a hol még ma is 
ott állott a baldachin, mely alatt az oltár volt elhelyezve 
és a sátor, melyben Frigyes föherczeg foglalt helyet, 
reggeli 7 órakor gyülekeztek egybe azok a testületek, 
egyesületek és intézetek, melyek az ünnepi me­
netben részt akartak venni. És pedig megjelentek ott: 
a tanintézetek növendékei, az esztergomi polgári olvasó­
kör, a szentgyürgymezei polgári olvasókör, a párkányi 
kath. legényegylet, az esztergomi kath. legényegylet, az 
esztergomi ünk. tűzoltó-egylet, a párkányi ünk. tűzoltó- 
egylet, a magyar általános kőszéobanya-részvénytársa- 
ság, az esztergom-szászvári kőszénbánya-részvénytársaság, 
az esztergomi kereskedő-ifjak önképző köre, az esztergomi 
polgári egyesület, az esztergomi ipartestületi betegsé­
géi yző pénztár, a esztergommegyei kerületi betegsegélyző 
pénztár, az esztergomi ipartestület, a párkányi ipariestü- 
let, az esztergomi kereskedelmi társálat, az esztergomi 
borászati egyesület, az esztergomi gazdasági egyesület, 
az Esztergomvidéki hitelbank, a párkányi takarékpénz­
tár, az esztergomi kereskedelmi és iparbank, az eszter­
gomi takarékpénztár, az esztergomi tornaegyesület, 
a budapesti egyetemi polgárok küldöttsége, az eszter­
gomi régészeti társulat, az észtéi gomi orvos- és 
gyógyszerész egylet, a szent Ferencz-rendi zárda, az 
esztergomi izraelita hitközség, az esztergomi ev. ref. hit­
község, az esztergomi görögkeleti szerb hitközség, a m. 
kir. 5-ik sz. csendőr szárnyparancsnokság, az. esztergomi 
magy. kir. adóhivatal, az esztergomi magy. kir. pénz­
ügyőrség, a ni. kir. posta* és távirda-bivatal, az észtéi- 
gomi vasúti állomás főnöksége, az esztergomi dunagőz- 
hajózási társaság ügynöksége, az esztergomi kir. erdö- 
troudnokság az esztergomvidéki borászati felügyeld, az
esztergommegyei kir. tanfelügyelő, m. kir. anyakünyv- 
vezetői hivatal, az esztergomi katholikus kör, a katholikus 
tanítók országos küldöttsége, az esztergomi kaszinó, a 
magy. kir. államépitészeti hivatal, a herczegprimási ura­
dalmi tisztség, a főkáptalani uradalmi tisztség, az esz­
tergomi kir. járásbíróság, Esztergom sz. kir. város kép­
viselőtestülete, Esztergom sz kir. város tisztikara, Esz­
tergom vármegye törvényhatósági bizottsága és Eszter­
gom vármegye tisztikara.

Minden csoportnak a helye külün-külün táblával volt 
megjelölve.

Időközben az utczák egyre élénkebbek lettek. Fogatok 
robogtak minden irányban, diszmagyarba öltözött alakok 
lettek láthatókká és a oemzeti szinü karszalagos rende­
zőknek ugyancsak volt dolguk, bogy a rendet füntartsák. 
Palúgyi és Gersich budapesti rendőrhjlügyelők intéz­
kedéseinek köszönhető, hogy a sok ezer főnyi néptümeg 
a legnagyobb rendben helyezkedett el. A rendezők élén 
pedig különösen Perényi Árpád primási főszámvevó 
fejtett ki rendkívüli tevékenységet, a ki különben már 
az elszállásolások dolgában is szinte emberfölötti mun­
kát végzett.

A menet, j
Fél nyolezkor indult el a menet a Széchenyi-térröl és 

a Ferencz József-téren meg a vár-uton át haladt a szé­
kesegyház felé.

Hat ragyogóan szép kuruez-ruhába öltözött lovas nyi­
totta meg a menetet.

Azután következett lóháton Komlbssy Ferencz kano­
nok, orsz. képviselő, a ki a keresztet vitte és a ki igen 
délezegen ülte meg a pompás, fekete paripát, melyet két 
csatlós vezetett.

Majd következett Vaszary Kolos herczegprlmásnak a 
millenniumi diszmenetből ismert gyönyörű fogata, mely 
elé hat remek ló volt fogva. Kuruez-ruhába voltak öl­
töztetve a csatlósok, a kocsis, meg a hintó hátulsó ré­
szén álló két huszár is.

A hintó mindegyik oldalán pedig haladt három-három, 
vörös bársony ruhába öltözött apród, hosszú, vállra 
omló parokás hajjal, mellükön a primási czuuerrel, olda­
lukon pedig tarsolylyal, melyen e fölirás volt:

«Istenért és hazáért 1»
A prímás kocsija után következett aztán egy hosszú 

sora a ragyogó fogatoknak, melyekben az udvari papok, 
az esztergomi kanonokok, gróf Csáky Károly váczi és 
Hetyey Sámuel pécsi püspök, meg számos, magyar 

sdiszubába öltözött ur ült.

Végül pedig következtek a testületek.
A menet gyönyörű szépen sikerült. Ismét elkezdett 

ugyan szitálni az eső, de nem sokáig tartott.
Közel egy óra hosszat tartott, mig a menet a székes- 

egyházhoz ért.
A bazilikában.

A legsűrűbb tömegben persze a bazilika környékén 
voltak az emberek. Magába a templomba csak jegygy 
lehetett bejutni, Sokan már korán reggel bementek. 
hogy jó helyet biztosítsanak maguknak.

A főhajú hosszában a bejárástól a szentélyig teljes 
diszbe öltözött katonák állottak sorfalat, hogy nyitv:: 
maradjon az ut, melyen a herczegprimás, majd a király 
képviselője, Frigyes föherczeg bevonulandók voltak.

A főoltártól balra volt elhelyezve a trónszék Frigyes 
föherczeg számára, vele szemben a nagyprépost trónján 
a prímás helye, A kanonokok helye a notabili- 
tások számára voltak föntartva. Nyolcz órára már 
ott voltak: Gróf Szápáry Gyula és gróf Zichy 
Nándor,I Márkus József, a székesfőváros főpolgármes­
tere, gróf Telekig Géza, Frey Ferencz, Neusziedler 
Géza, Major Ferencz, Rnffy Pál, Molnár János 
orsz. képviselők, az esztergomi vármegyei és városi tör­
vényhatóság több tagja, ponori Theivrewk Emil egye­
temi rektor, Margalits egyetemi professzor, Krupla- 
nitz és Thuróczy Vilmos főispánok, jíndrássy János 
alispán, gróf Majláth József nyug. főispán, egy külön 
tribünön számos előkelő hölgy stb.

Háromnegyed kilenczkor nagy mozgolódás támadt 
künn. Megérkezett a herczegprimás. Az egész papság, 
számra nézve vagy kétszázan fogadták a főbejáratnál 
Vaszary Kolost, a ki után egy apród hordta a bíboros 
palást uszályát.

E pillanatban fülhangzottak az Ecce sacerdos mag 
mis hangjai és e magasztos zene hangjai mellett haladt 
a bíboros herczegprimás a szentély tele, útközben áldást 
osztván a bazilikában egybegyült hívekre, a kik vagy 
kétezren lehettek. Elég nagy tömeg, de azért az óriási 
arányú templom oldalhajói mégis csaknem egeszen üre­
sen maradiak.

Nyomban a prímás után haladtak: Széli Kálmán mi­
niszterelnök és Perczel Dezső, a képviselőház elnöke,
Vlassies Gyula, Plusz Sándor, Lukács László és 
Darányi Ignácz miniszterek meg Gromon Dezső ál­
lamtitkár, a kik a főoltártól balra levő egyik padsorban 
foglaltak helyet.

A bíboros posztóval bevont székeken, melyek az ol­
tárral szemben voltak elhelyezve, ültek a fűpapok és 
pedig: Csúszka György kalocsai érsek, Bende Imre 
nyitrai, Babies Zsigmond kassai, gróf Csáky I voly 
váczi, Üéssewffy Sándor Csanádi, Firczák Gyula 
munkácsi, Hetyey Sámuel pécsi, báró Hornig Károly 
veszprémi, gróf Majláth Gusztáv erdélyi. Híméig Ká­
roly bc-szterczebányai, Szmrecsányi Pál szepesi, Vály 
János eperjesi, Radu Demeter lugosi, Szabó János 
szamos-ujvári püspökök, Fehér Ipoly pannonhalmi fő­
apát, Takács Menyhért jászóvári prépost fehér ruhában 
és Vajda Ödön cziszterczita apát.

A herczegprimás mélyen meghajolt az oltár előtt és 
azután elfoglalta helyét.

Frigyes föherczeg megérkezése.
Néhány perczezel később éljenzés hallatszott kívülről 

és a főbejárásnál megjelent Frigyes föherczeg, a ki 
magyar lovastábornoki egyenruhát viselt. \ele együtt 
érkeztek katonai kíséretének tagjai.

A herczegprimás az egész papsággal : gyűlt a főbe: Á 
ráslioz sietett a király képviselőjének fogadására.

A herczegprimás mélyen meghajolt a íöherczeg elüt 
és az egyik lelkész által odanyujtott szentelt vízzel tel« 
szelenczéböl megáldottá a főherczeget, a ki az áldást 
mély meghajlással fogadta, majd feléje nyújtotta a feszül 
lelet, melyet Frigyes íöherczeg megcsókolt.

Erre a prímás a irónszékhez kisérte a főherczeget, a 
kinek belépteko.' az egész közönség felállott.

Te Deute.
A föherczeg megérkezése után megkezdődött a hála­

adó isteni tisztelet, melyet maga a herczegprimás ponti- 
fikált óriási segédlet mellett.

Ragyogó szép kép volt. A püspökük lilaszinü selyem­
ruházata, a fényes diszmagyar ruhák, a ragyogó katonai 
egyenruhák, a sok karingcs lelkész és az aranynyal gaz­
dagon hímzett palástok csodálatos szinpompát nyúj­
tottak.

A főoltár mellett állt Komlóssy Ferencz kanonok a 
kereszttel, tőle nem messze Fischer-Colbrie kanonok 
az apostoli kereszttel.

A tömeg nagy ájtatossággal néz fel a herczeprimás 
fenkölt alakjára, a mint az Ur oltára elé járul. A tü 
megből számos egyhási zászló látszik.

A herczegprimásnak gróf Csáky és Hetyey püspö­
kök mint fődiakónusok, dr. Walter, Keresztes és 
Halmi pedig mint diakónusok segédkeztek.

Az ofi'eitorium alatt az egyházi zenekar, mely ez 
alkalomra huszonnégy katonai zenészszel is meg volt 
erősítve, rázendített a Domine salvum fac regem-re, 
majd Kersch Jubileumi miséjét, Stehle Propter veri- 
tatem-jét, Prenner Assumpta est-jét adta elő igen szé­
pen. Különösen nagyhatású volt, mikor a zene- és 
énekkar az «Ah hol vagy magyarok tündöklő csillaga» 
kezdetű, Szent István királyról szóló régi magyar éne­
ket adta elő, melynek dallama és szövege meg a török 
hódoltság idejéből való.

Sanctus alatt a föherczeg térdre borult és mélyen 
elmerült az imába. Letérdelt a katonaság is és a közön­
ség legnagyobb része is. A sanctuariumhoz vezető lép­
csőkön pedig olt térdeltek az alpapság karinget viselő 
tagjai és a klerikusok.

Ita missa esti — hangzik föl aztán és a zenekar 
rázendített Bogisich királyhimnuszára. Búgott az or­
gona, harsogtak a kürtök.

A mise végeztével, miután a prímás áldását adta a 
jelenlevőkre, felhangzott Te Deum alatt ismét megszólalt 
a város valamennyi harangja.

Azután Rimély Károly püspök fölment a szószékre 
és mintegy negyed óráig tarló szentbeszédet mondott. 
Szólván a Szűz Máriáról, Magyarország pátronájáról és 
arról, hogy Szent István is Máriának ajánlotta fill az 
országot és koronáját. Végül áldást künyörgült a 
királyra.

E beszéd után szétoszlott az ünneplő közönség,
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A föherczsg elhagyta trónját és a herczegprimástól 

kísérve hagyta el a szentélyt. A herczegprimás a tem­
plom kapujáig kisérte a főherczeget, ott újból megáldotta, 
mire a király képviselője a tömeg éljenzése közben haj­
tatott vissza a primási palotába.

A herczegprimás pedig visszatérvén staliumához, le­
vetette a misemondó ruhát és elbúcsúzott a kormány 
képviselőitől.

A visszavonulás ugyanabban a sorrendben történt 
meg, mint a fülvonulás. A tömeg a minisztereket és az 
ismertebb főpapokat megéljenezte. Mikor a prímás el­
hajtatott, hintája előtt ismét a bandérium és Komlóssy 
Ferencz kanonok lovagolt.

Frigyes főherczeg elutazása.
Frigyes főherczeg fél 11 órakor érkezett meg a 

primási palotába, a hol rövid dejeneur volt, melyben 
r %zt vettek : A főherczeg és kísérete, a herczegprimás, 
Csúszka érsek, Csáky püspök, továbbá az Eszter­
gomban székelő vezérkar. A főherczeg ismételten ki­
fejezte, hogy mily benyomással volt rá az ünnepség.

Fél 12 órakor hagyta el a főherczeg a primási pa­
lotát és kihajtatott a párkány-náoai pályaudvarra, hol 
időközben már a miniszterek és a notabiiitások is meg­
jelentek.

A pályaudvaron a főherczeg ismét megköszönte a 
szives fogadtatást és beszállóit a rendes személyvonat­
hoz csatolt udvari szalonkocsiba, mire a vonat az 
egybegyűltek éljenzése közben elrobogott Pozsony felé.

Elutazása előtt a főherczeg 600 forintot adományozott 
Esztergom városának szegényei javára.

A város díszközgyűlése.
Délelőtti 11 órakor Esztergom városa diszküzgyülést 

tartott, mely iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy a 
székház nagyterme zsúfolásig megtelt.

V'immer Imre polgármester a székház erkélyéről ün­
nepi beszédet mondott. Így szólt:

Tekintetes képviselőtestületi közgyűlés!
Mélyen tisztelt ünneplő közönség!

Az isten szabad ege, háromsága szent egységének ol­
talma alatt, isten, király és haza iránt táplált hármas 
szükségünk érzetével jegyezzük fel városunk történeté­
ben a mai nagy napot, mely a magyar Sión ormáról 
kisugárzó fényével bearanyozza hazánk hármas bérezel, 
hogy megragyogjon felette a szent korona dicsősége is.

•Jegyzőkönyvünkbe iktatjuk, hogy az Ur 1900. eszten­
dejében, augusztus havának 15-én, védő Nagyasszonyunk 
legdicsősegesebb ünnepén Magyarország a kereszténység 
felvételének és a királyság megalapításának 900 éve» ju­
bileumát — íőmg. és főtiszt. Vaszary Kolos, az ország 
herczegprimása, Esztergom bíboros érsekének hitbuzgó- 
sagban és hazafiságban lelkes felhívására, dicsőségesen 
uralkodó apostoli királyunk, I. Ferencz József ó felsége 
-zemelye képviselőjének, Frigyes fenséges herczegnek 
részvétele mellett, soha el nem évülő hálánk s a trón 
és a haza iránt hevülő szeretetünk hűséges érzelmei 
közt — városunkban, Esztergom szab. kir. városában 
ünnepelte.

Esztergomban — mely városhoz a mai ünneplés leg- 
ksgyeietesebb okai és emlékei fűződnek — ringott az 
eiső szent király bölcsője, ki a magyar nemzetet keresz­
tény Iliire téritette és királyságát megalapította, i!t vette 
lő maga is a szent keresztséget s itt koronáztatta niagat 

királylyá.
Nagy visszaemlékezés ez.
Elvonul lelki szemeink előtt, hogy az oroszlánharczot 

volt honfoglalók mint jutnak a lét jogával szentesített 
küzdelmeik közt a kereszténység révpartjara : mint vá­
lasztja széjjel az aránylag csak maroknyi hős csapat a 
népáradat tengerét, hogy a fajnak hullámai rajta türje- 
r ek meg; s mint lesz a keresztény Európa állal a ret­
tegés gyűlöletével fogadott hóditó jövevény az Isten 
megmásíthatatlan végzése által épen a kereszténység 
védőjévé.

A szent kereszt, mely egykor Róma hatalmas császár­
jának e szavakkal: «E jelben fogsz győzni!» lölragyo- 
gott, megihlette szent királyunkat is, hogy korái előző 
cöliseségeben siessen a keresztenység igazságait szomju- 
hozó lelke buzgősagával népét is ennek osztályosává 

nni. Apostol volt ő. Isten kegyelméből nyert nagy 
; i.-aly. Áll és él a magyar alkotmány szilárd épülete 
azon az alapon, melyet ő megteremtett.

beszédében itt áttér Szent István keresztény lionalapi- 
t Isznak történetére s ihletett hangon áldoz szép és 
elragadó szavakban tovább is a szent király emlékének.

Egész Európára ránehezedett a német-római császár­
ság hatalmának súlya es hírvágya: minden országot 
iiiu,éré ala hajtani. Oly törekvés volt ez, mely alól a 
nngyarság se vonhatta ki magát. Elmondja, hogy Szent 
li'van bölcsesége a keresztény vallás felvételével meg­
akadályozta a magyarra nézve e császári törekvést, a 
minek teljesen gátat vetett a 11. Szilveszter pápa altul 
küldött koronával való megkoronázása a szentkirálynak.

Történelmi sorrendben halad végig beszédjében a 
kereszténység 900 éves eseményein s következtetéseivel 
jellemez korokat, melyekben a keresztény hit fénylett 
mindig, mint vezérlő csillag.

Beszédében lángoló szavakkal aposztrofálja királyun­
kat, a ki méltó utódja Szent Istvánnak, kinek a koronája 
— a hogyan beszédét végzi — «ragyogjon fején még 
igen igen soká, nemzetünknek, hű varosunknak és az 
ország minden iiának áldásai között, hogy lassa jóságos 
tekintetével szaporodni erőben és jólétben trónjának 
legbiztosabb támaszát, Szent-lstvántól örökölt legiiüsrge- 
; >nb népét.

Éljen a király! Viruljon a drága hon s a Gondviselés 
kük szeretetének áldása s kegyelme lebegjen Szent 
stván városa fölött !»

A dUzebóü
Délutáni két órakor Vaszary Kolos herczegprimás a 

palotában dis/.ebédet adott. A meghívottak száma mint- 
■gy nyolezszáz volt. Az összes vendégek befogadására 
Ikalmas helyiség hiányában a vendégek négy helyütt 

leientek mrg, a primási palotában, a hol maga a her- 
zegprimás, a szemináriumban, a hol Venczel Antal 

izemináriumi rektor, u Fürdő szállodában, a hol Boltizar 
püspök érseki helynök és a Magyar király szállóban, a 
no! bogisich Mihály püpük vitték a házigazda tisztét.

A herczegprimási palotába meghívottak névsora a 
következő •

Széli Kálmán miniszterelnök, dr. W lassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi, Lukács László pénzügyi, 
Plósz Sándor igazságügyi és Darányi lgnácz füldmi- 
veíésügyi miniszterek, Gromon Dezső honvédelmi ál­
lamtitkár, Perczel Dezső, a képviselőhöz elnöke, 
Csuszka György kalocsai érsek, Bend-e Imre, Bubics 
ősigmond, gróf Csáky Károly, Dessewfly Sándor, 
Flrczuk Gyula, Hettyey Sámuel, báró Hornig Ká­
roly, gróf Majláth Gusztáv, Tíimely Károly, Ridu 
Demeter, Szabó János, Szmrecsányi, Pál, Vályi 
lános püspökük és Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, 
gróf Szupáry Gyula, gróf Zichy Nándor, gróf Ester­
házy Miklós Móricz, gróf Teleki Géza, gróf 
Wenekheirn Ferencz, Fraknói Vilmos ez. püspök, 
Vajda, Ödön zirczi apát, Takács Menyhért, 
Kuncz Adolf, Magyar Gábor, Ponori Thewrewk 
Emil, a budapesti m. kir. tudományegyetem és Lip- 
thay Sándor a József műegyetem rektora, lluprecht 
Henrik és Pauer Ferencz ezredesek, Hartmann al­
ezredes és Stanicz őrnagy, Kazy János, gróf Lasz- 
btrg, gróf Majláth István, Pálffy Elemér, Thuróczy 
Vilmos, Török Zoltán, báró Vay Dénes és Krupla- 
nies Kálmán főispánok, Budnay Béla főkapitány, 
Márkus József főpolgármester, Buffy Pál, Frey 
Ferencz, Földváry István, Er,bek István, Hulényi 
Győző, dr. Czobor Béla, Andrássy János alispán, 
Wimmer Imre polgármester és Margalits Endre, a 
«P ázmány-Egyesüiet» kiküldöttje, Brolly Tivadar,

Zsembery István és \Köpesdy Dezső az «Egyetemi 
Kör» küldöttei, Horeczky Béla, Balogh Sándor és 
Lyánszky Antal.

A prímás beszéde.
Vaszary Kolos herczegprimás a lakomán a követ­

kező hazafias és bölcs megfontoltságu áldomást mondta :
„A hálás utókor kegyelete ünnepet szentel az 

elmúlt nagy idők, a századokra kiható üdvös ese­
mények emlékének.

Nemzeti múltúnk ily kimagasló eseményei: a 
kerészténységnek hazánkba való behozatala és a 
magyar királyság megalakítása.

A történelem igazolja, hogy még óriási birodal­
mak is, melyeket hódítás gyűrt egy államtestbe, 
de csak a fegyver és nem egyszersmind erkölcsi 
erő tartott össze, lassankint szétbomlottak, vagy a 
szomszéd népekbe olvadtak.

Hősi bátorság lelkesítő az Európa téréin egy­
kor hullámzott néprajokat, a hunokat, keleti 
góthokat, longobardokat, kik nagy birodalmokat 
alapítottak.

És e birodalmak hova lettek?
Holt hetük hirdetik, hogy léteztek, de rövid idő 

múlva megszűntek.
Őseink is vitézséggel szerezték meg e hazát, de 

biztosithatták-e függetlenségét, fenmaradását, pusz­
tán bárdjaikkal az őket mindenoldalról körülvevő 
ellenséges szomszédokkal szemben?

Alig százéves állami létünk a testi erőnél szi­
lárdabb alapot kívánt: szellemi műveltséget. Ezt 
szerezte meg István nemzetünknek a keresztény­
séggel, a melyben nemzetünk újjászületett.

Kegyelettel áldólag emlékszem meg kettős nagy 
jelentőségű ünnepünkön küldetéséről a szent életű 
Asztriknak, kinek kettős minőségében: úgyis mint 
az akkor hittérítő pannonhalmi szent Benedek- 
rend első főnökének, úgyis mint Esztergom fő­
egyházmegye első érsekének méltatlan utódja 
vagyok.

Ezen nagy revü elődöm István fejedelem meg­
bízásából azon kéréssel járult az egyház feje elé, 
hogy fogadja be a magyar nemzetet az egyház 
kebelébe és küldjön neki koronát: tehát a szent 
keresztet és a királyi trónt egyszerre akarta fel­
állítani a hazában. Asztriknak mindkét kérelme 
teljesittetvén, oly előnyös eredinénynyel tért visz- 
sza, a melyhez hasonlót nem találunk a keresz­
tény hitre tért nemzetek múltjában.

Abban az időben azon elv uralkodott, hogy a 
keresztény világban csak két párt, illetve hatalom 
létezik; az egyik az egyházi: a római pápa, a 
másik a világi: a római császár. Ezen elv szerint 
a keresztény hitre tért népek vallásilag a római 
pápának lettek hivei, államilag, politikailag a ró­
mai császárnak lettek hűbéresei.

Nem úgy nálunk. Vallásilag hivei, hü fiai let­
tünk, voltunk, vagyunk egyhazunknak s annak 
tanításától egy vonalnyira sem térhetünk el, de 
államilag, politikailag, országunk kúl- és belügyei- 
ben, javaink és jogaink élvezetében függetlenek 
maradtunk, vazallusai soha semmiféle hatalomnak 
nem voltunk.

900 év előtt litván a pápától küldött koronával 
itt Esztergomban a mai napon, augusztus 15-én, 
megkoronáztatolt.

Rendkívüli állambölcseséggel a keresztény val­
lás tanát s a magyar nemzet ősi alkotmányát oly 
összhangba hozta, hogy vallás és nemzet, mint 
lélek és test olvadt egybe. Ezóta intézményeinket 
a vallás éltető szelleme hatolta at. Háromszinü 
zászlónk is állítólag akkor keletkezett, midőn a 
pápa a bibirnokok gyülekezetében Nagy Lajos 
királyunkat az egyház zászlótartójává nevezte ki, 
és a vallásos király a keresztény hit három fő- 
erényének : a hitnek fehér, a reménynek zöld s a 
szeretetnek piros színeit választotta lobogóul és e 
zászló alatt hitért és hazáért vívta ki győzelmeit; 
e zászló alatt küzdött és győzött történetünk nagy- 
alakja Hunyady János, ki kora meggyőződését tol­
mácsolta e szavakkal: „Ez a haza, ha a hithez 
nem ragaszkodott volna, soha lenn nem tarthatta 
volna magát.“

Bár a viszonyok megváltoztak, a vallás bennün­
ket elkülönít: a szent korona mindnyájunkat 
egyesit.

A szent koronával, mely nálunk nem jelent kor­
látlan halaimat, egygvé olvadt a haza fogalma, a 
koronának tagja minden polgár, bármilyen legyen 
felekezete, bármilyen legyen a nyelve, Csuk legyen 
magyar a szive.

Négy év elölt az ezredéves ünnep-ég alkalmá­
val én vettem ki tárlójából a koronát.

Első érintettem ajkaimmal a nemzet c kleno- 
diumat s láttam draga kövekkel ékített egyes ré­
szeit és azt gondoltam : e draga kövek jelképezik 
a korona részeinek, tagjainak hazafias erényeit ; 
latiam az arany abroncsot, mely a korona egyes 
részeit összeköti és azt hittem, ez symbolurna a 
szeretet arany abroncsának, a mely a korona tag­
jait egymással összefűzi.

így van-e ? E nagy ünnepen nem kutatom, de 
hogy igy kellene lennie, azt állítom és iiogy Így 
legyen, ezt szívből óhajtom. (Élénk tetszés.)

A szent korona nagylelkű adományozójának 
méltó utódjára, XIII. Leo pápánkra és a korona 
mai hordozójára, áldott ju királyunkra mondok 
áldomást, boka boldogul éljenek. (Lelkes él­
jenzés.)

Széli Kálmán beszéde.
Azután Széli Kálmán miniszterelnök emelt poharat :
Egy az idők járása és viszontagságai által megviselt 

tiszteletre méltó határkő előtt állunk. E határkő, melyet 
kilenez század moha föd, hirdeti, hogy a hazát, melyet 
honfoglaló vitéz és dicső őseink megszcrez.tek, a keresz­
ténység felvétele és a magyar királyság megá'apitása ál­
tal Magyarország első nagy királya alakította át állami 
szervezetté és vezette be mint államok az európai álla­
mok családjába.

A százéves Magyarország ellenállva az akkor oly ha­
talmas Kelet csábitó vonzerejének, hozzásimult a Nyu­
gathoz, de abba bele nem olvadt.

Átvette a Nyugat czivilizáczióját, annak fejlesztő ere­
jét és áldását, de megtartotta híven sajátos nemzeti 
egyéniségét, nemzeti jellemét, szokásait, intézményeit és 
nemzeti önállóságát és soha semmi hatalomnak, sem 
világinak, sem egyházinak alárendeltjévé nem vált. A 
maga erejében kereste fennállásának forrását.

Ez a két alapgondolat vezette azokat, a kik Magyar- 
országot az ezredév első századaiban megalkották és ve­
zették. Ez a két gondolat volt alkateleme már akkor is 
a magyar pblitikának.

Századok jöttek, századok mentek, hoztak jó szeren­
csét és viszontagságot, dicsőséget és sok csapást. Az 
ország isten segítségével mindezeket kiáltotta. Századok 
látták Magyarországot hatalmasnak és nagynak. A ke­
reszt és korona kettős varázsával az európai államok 
közé bevezetett magyar állam tiszteletreméltó helyet 
vivőit ki magának és tartott meg önerejéből. Min­
den időkben ez a két alapgondolat volt vezér, sillaga. És 
a mikor századok lejártával lankadóban volt is hatalma, 
elég ereje maradt, hogy a Kelet ostromaival szemben 
biztosítani tudja léteiét és czivilizaczióját; sőt meg tudta 
védeni, visszaadva a kölcsönt, .«zenvedésteljes de dicső­

séges küzdelmekben a Nyugatot és annak czivilizáczióját, 
azt a Nyugatot, a melytől saját czivilizáczióját vette.

Történelmi fejlődésünk ezen tényének kegyeletes emlé­
két ültük ma meg fénynyel, áhítattal, hazafias érzések­
kel, a múlt dicsőségéből a nemzet jövőjébe merített re­
ménynyel és hittel.

És hogy ilyen hazafias érzés és igaz felfogás tölthet 
el ma minden magyar embert, még azt is, a ki azt 
külsőleg nem ünnepli, abban nagy része van annak az 
alaphangnak, a melyet ez ünnepélynek Magyarország 
herczegprimása adott. Ez az alaphang méltó visszhangja 
annak a jelszónak, a melynél szebbet nem tűzhetett ki 
mint ember, a ki csak a nemeset tudja érezni és akarni, 
mint hazafi, a ki az ország ügyéről és az állam érde­
keiről soha nem feledkezik meg és mint egyházfő, a ki 
a szeretetnek legelső apostola.

Béke legyen, mondta ő, mikor ezt a széket elfog­
lalta. Béke legyen a szivekben és kedélyekben, mondom 
én is, mert csak ez egyesíti a magyar hazaszeretetben, 
az egységes magyar nemzethez való tartozás érzésében 
és a nemzeti nagy munkában, a melyre oly nagy szük­
ségünk van, a haza minden egyes igaz fiát. Bármily 
templomban is imádja istenét, csak imádja, és bármily 
nyelven szereti hazáját, csak szeresse a magyar hazát 
és hirdesse a magyar haza dicsőségét. (Éljenzés.)

Fülemben csengenek most is azok a szavak, a melye­
ket két történelmi nevezetességű nagy napon, a koro­
názás negyedszázados fordulóján és az ezredéves fenn­
állás ünneplése alkalmával Eminencziád mondott. Pá­
ratlan ékesszólással és mély bölcseséggel zengte, mint 
a nemzet lantosa a nemzet dicső múltját, a nem­
zet és korona válhatatlan üsszeiartózandóságának és 
annak, hogy abban van a nemzet üdve, ha király 
nemzet egyetért, nagy iagazságát, intette a nemzéiet 
kitartásra és kötelességeinek teljesítésére és ébresztette 
hitét és reményét a jövőben. És ezt tette szavakkal, a 
melyek minden magyar ember érzését egyaránt kifeje­
zésre hozták, hogy minden magyar ember, a ki hazáját 
és nemzetét szereti, utána rebeghette azokat, mint imád­
ságot a király és a haza boldogságáért.

Ő eminencziáját, Magyarország herczcgprimását, a ki 
ez, és a kit ennek ismerek és ilyennek tisztelek és 
ilyennek szeretek, az isten tartsa erőben, egészségben, 
megelégedésben. Isten éltesse! Éljen! (Hosszantartó 
éljenzés.)

Ez a pohárküszöntő nagy meglepetést keltett és a 
jelenlevő politikusok közt aztán sok szóbeszédre is adott 
okot, mert mindenkinek feltűnt, hogy a miniszterelnök 
nemzeti ünnepnek nevezte a mait, szemben minap 
kiadott rendeletével.

Csúszka György kalocsai érsek emelt aztán szót. A 
következőket mondta:

A kereszténység Szent István hittérítő apostolkodása 
által hazánkba való behozatalának és a magyar király­
ság megalapításának kilenczszázados évfordulója alkal­
mából itt Esztergomban, a hol Szent István meg- 
keresztelletett és megkoronáztatott, rendezett e nagy ün­
nepre megjelent püspöktársaim nevében is e poharat 
azon forró óhajjal emelem a főmagasságu bihornok 
herczegprimás ur jólétére, hogy a Mindenható ő fúma- 
gasságát: Asztriknak, ki a szent koronát II. Szilveszter 
pápától hozta és Szent Istvánt megkoronázta, az eszter­
gomi széken dicső utódját még számos éveken keresztül 
tartsa meg a legjut.b testi és szellemi erőben a nem­
zetnek és a hazauak nagy javára és díszére. Isten él­
tesse, isten tartsa ő eminencziáját, országunk herczeg- 
primásál! (Eiénk éljenzés.)

A bankét után délutáni 5 órakor Szeli Kálmán mi­
niszterelnök az itt időző miniszterekkel együtt Budapestre 
utazott.

Tisztelgések a minisztereknél.
Széli Kálmán miniszterelnököd tegnap délután a 

vármegye küldöttsége tisztelgett Andrássy János alis­
pán, majd a városi küldöttség Wimmer Imre polgár­
mester vezetésével.

Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél ma délben a kathohkiis tanítók országos bizott­
ságának elnöke jelent meg Hornig Károly veszprémi 
püspök vezetésevei, a ki hosszabb beszédben üdvözölve 
a minisztert, biztosította ot a katholikus tanítók ragasz­
kodásáról. Wlassics miniszter szives szavakban köszönte 
meg a küldöttség megjelenését. Végül a miniszter a 
küldöttség mindul ‘gyes lagjaval kezet szorított.

Takarodó.
Esti 8 órakor a katonai zenekarok ismét muzsikaszó­

val járták be a várost.
Es ezzel az esztergomi ünnepségek véget is értek.

*
A katholiezizmus 900 éves jubileumát a vidéken is 

megünnepelték.
Egerben tegnap az ünnepi vecsernye után, a melyen 

Szele püspök pontilikált, kivilágítás volt és a feldíszített 
utazókat katunuzenekar járta be. Ma az ünnepi isten­
tiszteletet maga Samassa érsek végezte, a hatósá­
gok és nagy közönség jelenlétében. A városháza nagy­
termében ezután llútvny Géza jogtanácsos méltatta az 
első koronáz is jelentőségét. Délben az érseknél nagy 
ebéd volt, a melyen Samassa érsek szép beszédet mon­
dott. Az ünnepélyen a varos egész közönsége, vallás- 
különbség nélkül, resztvett. Az érsek az ünnep emlő­
kére 200 koronát osztatott szét a szegenvek között val- 
láskülüubség nélkül.

Székesfehérvárt, a hol a tervezett külön nagy ün­
nepségek Steiner püspök halála miatt elmaradtak, ma 
deleiéit a székesegyházban a káptalanság megünnepelte a 
Lathollczizmus ünnepét Mayer Károly kanomAjnagymisét 
tűrte tt, ulána Karoly Janus nagyjirépost tartotta az 
ünnepi beszédet. Tegnap este érkezett meg Kómából a 
pápa következő részvéttávirata :

— O szentsége a legmélyebb fajdalommal értesült a 
kitűnő püspök haláláról, kinek szívből kíván békés nyu­
godalmat. jtampolla.

Nyiregyházán a katholikus templomban hálaadó 
istentisztelet volt, a melyen Dömötör György miskolezi 
hittanár tartotta a szent beszédet. Az istentisztelet után 
ünnepi körménél volt.

Temesvárott tegnap este kivilágítás és tűzijáték volt 
s a varos lobogódiszben pompázott. A székesegyházban 
ma ünnepi misét mondott Németh felszentelt püspök, 
a melyen jelen voltak: lovag Schwitzer hadtestpa­
rancsnok a tábornoki kar élén, Eabdebo alispán, Tel- 
bisz polgármester és az ,izr. hitközség dr. Low rabbi­
nus vezetése alatt.

Kolozsvárott ma délelőtt diszistentisztelet volt. A 
templomban a polgári és katonai előkelőségek mind meg­
jelentek. A honvédség díszben vonult ki. A kürmenelet 
a szakadó eső megzavarta.

Magyar-Óuárott a jubiláns istentiszteletet Man- 
ninger esperes nagy segédlettel tartotta meg. Megjelen- 
tek az összes hatóságok. A város fpj volt lobogózva. 
bizser Kálmán hazafias beszédet mondott. A mise” után 
az alispán meglátogatta az esperest és elismerését fejezte 
ki az ünnepély hazafias rendezese felett.

Szegeden minden templomban íinnepics hálaadó 
istentisztelet volt nagy közönség jelenlétében. A belvá­
rosi templomban tartott főistentiszteleten a városi ható­
ság László helyettes polgármester vezetésével és egyéb 
hatóságok és testületek is részt vettek.

Pozsonyban a katholikus egyház mai ünnepén a 
templomok, a városháza, az iskolák, sok középület és 
majdnem valamennyi magánház fel volt lobogózva.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 15.

— Személyi hírek. Kobwy Kleutenltna her- 
czegnö, továbbá Fiilöp és Siegfried, bajor hercze- 
gek Zellbe utaztak. — Gusztáv Biron curlandi 
herczeg Salzburgból Becsbe érkezett.

— Nlklta fejedelem gyásza Umberto királyért. 
Nikita montenegrói fejedelem — mint Czettinjéből táv- 
iratozzák — negyven éves jubileumának megünneplését, 
mely augusztus 28-ikára volt kitűzve, az Umberto király­
ért való gyász miatt elhalasztotta.

— Milán király Magyarországon. A szerbek volt 
uralkodója: Milán király néhány nap múlva hosszabb 
időzésre újra Magyarországra jön. Milán szombaton, 
augusztus 18-án érkezik Budapestre, és néhány napot 
fit töltve, Innen Szentivánra utazik, hol gróf Zichy Jenő­
nek lesz a vendége. Október 6-ától november elejéig 
Borgó-Prundon lesz Milán, mig november és deczembert 
felváltva Magaslakon és Szentivánon tölti. Gróf Zichy 
Jenő, a kinek a volt szerb király az egész idő alatt ven­
dége lesz, mindezeken a helyeken Milán tiszteletére nagy 
vadászatokat rendez.

— Elsülyedt franczia hadihajó. Megem­
lékeztünk arról a borzasztó szerencsétlenségről, 
mely nem messze Gibraltártól, a nyílt tengeren 
történt. A Frarnée nevű franczia torpedózuzó 
ugyanis nekiment a Brennus pánczéloshajónak, 
elmerült és a legénysége a vízbe veszett. A nagy 
katasztrófáról a Brennus pánczéloshajó Toulonba 
érkezett tisztjei még a következőket jelentik: A 
gibraltári tengerszoros felé tarló hajóraj hajói egy 
vonalban haladtak tiz esomónyi sebességgel. Az 
éjszaka nyugodt és derült volt. Éjfél tájban Four­
nier tengernagy a La Frarnée utján parancsot 
akart küldeni a Foudre czirkálóhajónak és meg­
parancsolta a torpedózuzónak, hogy jöjjön közelebb 
a Brennushoz. A La Frarnée erre a parancsra 16 
esomónyi gyorsasággal közeledett a pánczéloshajó- 
hoz. Parancsnoka De Mauduit, látta, hogy hajója na­
gyon közel jár a Brennus-hoz, mire kiadta a vezény­
szót: ,Husz fokibalra'.“ A La Frarnée kormányánál 
lévő ember azonban félreértette a parancsot és 
„Huss fok jobbra“ mozdulatot végzett. Erre azután 
a La Frarnée egyenesen nekiment a Brennus 
elörészének, és léket ugyan nem kapott, de men­
ten felborult. A legénység, a mely a zárt kabi­
nokban aludt, vízbe fuít. De Mauduit parancsnok 
hajójának egyik gerendájába fogódzóit, de mikor 
a Brennus negyedese segítségére jött, a legna­
gyobb energiával visszautasította a segítséget és 
azt kiáltotta:

— Bátorság legények, igyekezzetek menekülni!
Ezzel aztán eltűnt a hullámokban. Három perez- 

czel később a La Frarnée elsülyedt. Úgy latszik, 
hogy a torpedózuzó átvivő-apparátusa a tengeri- 
utón nem működött rendesen.

A Figaro és a Gaulois jelentése szerint Fournier 
és De Beaumont tengernagyok, úgyszintén Cuver- 
ville és a hajóstisztek legnagyobb része úgy véle­
kedik, hogy a La Frarnée katasztrófáját szerkezeti 
hibák okozták, a milyeneket többet konstatáltak a 
legújabb szerkezetű torpedohajúkon. A katasztrófa 
megvizsgálásával megbízott vizsgálótanacs hol­
nap ül össze Roustand tengernagy elnöklete alatt.

— Leie Faller pőre. A nálunk is sokat vendég­
szerepelt hires szerpentin-tánczosuőnek, Loie Fulllernek, 
furcsa pőre akadt Parisban. A tanezosnő ugyanis a 
világkiál litásra saját színházat építtetett, de az építő­
mestert mindez ideig nem lehetett arra rábírni, hogy 
végelszámolását a művésznőnél benyújtsa. Loie Fuller 
azonban minden áron meg akar szabadulni a pénzétől 
s ezért az építőmestert és vállalkozót pür utján akarja 
arra szorítani, hogy számláikat benyújtsák. A törvény­
szék a legrosszabb esetben pedig küldjön ki szakértőket, 
a kik becsüljék meg az építésvezetők követeié t.

P.abbi ben Asiba szerint nincs semmi uj a nap alatt. 
Mi azonban azt hisszük, hogy e derék két ur r.ü'Zát’ul 
a hires tudós sokat czitált mondására. Emiékszobrot 
érdemelnek ók, maradandót és nagyol, Paris kellő kö- 
zepén, legalább is oly nagyot, mint a »ekkora velük 
szemben többi kollégáiknak a szerénytelensége, a kik 
tudvalevőleg már akkor is pénzt kérnek, mikor az épü­
leten még az első kan.il malter sem száradt meg.

— Szomorú sora. Tragikus szerencsétlenség súj­
totta a közelmúltban Görögország párisi követéi. Viruló 
ifjúkorban bait meg ifjúbbik fia néhány bét eleit1.. A 
követ egyetlen, szép leánya nem tudta ücscsének halálát 
elfeledni. Xaprúl-nupra kijárt a sírhoz s órákon at tér­
delt ott sirva és imádkozva. A fájdalom, bankódás való­
saggal fölemésztette a fiatal leány testi, szellemi erejét, 
egyre gyöngült s a napokban holtan talált .k az agyá­
ban ; szivszélütés érte. A mélyen sújtott követnek most 
már csak egyetlen fia van, a ki Athénben diplomaeziai 
hivatalnok.

— A milliomos ur és a masaméi kisasszony.
Óriási szenzácziót kellett a bostoni pénzarisztokraczia 
körében, hogy Massachusetts állam leggazdagabb furfia 
nőül v-lte egy szegény szabómester leányát. Mikor a 
nagy szenzáczió elterjedt, a milliomos mamák s nagy­
nénik erősen fegadkoztak, hogy nem mennek többé 
házasulandó fiaikkal, illetve unokaücsükkel, ha látoga­
tást szándékoznak tenni, fashionable divatáru-tárakba. 
A uiigy fogadkozásnak ugyanis az a nyitja, hogy annak 
a szegény szabómesternek a lánya is masamód kisasszony 
volt a város legelőkelőbb konfekczió-üzletében, a hol egy 
napon a legjobb vevőnő kíséretében egy magas, fekete ba­
jusz», tüzes szemű fiatalember is megjelent. Az idősebb nő 
belépőket mulattatott magának s mig a csodaszép leány 
mindegyiket magára öltve, néhány lépést tett bennük, 
Mrs. Gardner lorgnettején át vizsgálta a ruhadarabot, 
unokaöcscse, Mr. Francis Skinner, le nem vette csodál­
kozó tekintetét a bűvös alakról. A leány másnap egy 
levelet kapott, meiynek következtében kilépett az üzlet­
ből. Egy héttel utóbb pedig mint a fiatal krüzus fele» 
sége akár az egész óriási üzletet minden árujával és 
berendezésével együtt magához válthatta volna.

— Szökevény tábornok. Valami uton-módon, 
hosszú kínlódás és küzküdés után a kecskeméti küz- 
kórbázba került a napokban egy volt orosz tábornok, 
egy varsói mágnáscsalád tagja. Gróf Potecki de Otten 
Antal az orosz-török babomban mint tábornok szolgait, 
később valami bűne miatt Szirénába száműzték. Uuuan 
azonban megszökött s mint főtiszt szolgált a mexikói had­
seregben. Két fivére van, gróf Potecki Gusztáv Varsó­
ban és Gyula Parisban, a kikkel együtt azonban a leg­
nagyobb nyomorban él, mert minden vagyonukat el­
koboztak. Tulromantikus izt ad az egész vagyonhistó- 
riának az, hogy a gróftól a nála levő papírok szerint 
közel négy millió frankot érő papírokat és ékszereket 
rabolt el egy olasz származású inas s annak két czin- 
kostársa. A gróf néhány nap előtt felgyógyult s elhagyva 
a kecskeméti kórházat, Belgrad felé vette útját. Igy 
érkezett Szegedre, a hol a rendőrség tolonczszobájában 
kihallgattuk, Tascbler Emil rendőrkapitány intézkedett, 
hogy az öreg tábornokot a budapesti orosz konzulá­
tushoz vigyék, a mi — gtekintve, hogy állítólag Szibériá­
ból szökött meg, nem nagyon tetszlietik az öregnek.

— Furcsa tréfa. Egy Mainz melletti külváros lakosait 
furcsa tréfa ejtette a múltkor kellemes izgalomba. Va­
laki megtudta, hogy a besszen! oszláiysorsjátékon milyen 
számokkal vesz részt a városka lakosságának legnagyobb 
része. Minden osztálysorsjegy tulajdonos levelet kapott, 
hogy a sorsjegyét nagy nyereménynyel kihúzták. Nagy 
volt az öröm az egész városban, de nem sokáig, mert 
az egyik szerencsés nyerő telefon utján a inainzi sors- 
jegyátushoz fordult s ekkor kiderült az egész (elültetés. 
Az élezés embert különben titokban keresik ; ha meg­
találjak, aligha el nem veszik a kedvét a további tré­
fáktól.

— Lord Bobért« mint paoxifikátor. A pretoriai 
hivatalos lap juntos 25-dik száma érdekes történelmi 
dokumentum lesz a jövő idők előtt. Ez a szám az e'aő 
mely immár nem a délafrikai köztársaság kormányának, 
hanem lord Robertsnek a fennhatósága alatt jelent m?» 
és azokat a rendehteket tartalmazza, melyekkel a dél« 
afrikai angol seregek főparancsnoka Pretoriát paczifi, 
kálói igyekezett. A hivatalos lapnak ez a száma iljea. 
formán egészen tőrvénykönvvszerü és rendelkezésein) 
kiterjeszkedik a pretóriabeliek legkülönbözőbb vi8ai> 
nyaira. Az egyik rendelet például megtiltja, hogy p^. 
tóriáhan tilos bort vagy pálinkát árulni, tilos továbbá « 
polgároknak lakásukat esti 7 óra és reggeli félbét óra 
között elhagyni, kivéve, ha erre külön engedélyt kér. 
nek. Vidékieknek egyáltalában tilos a városba belépniük, 
a kik pedig Pretóriában laknak, nem lovagolhatnak, 
nem kocsikázhatnak és nem kerékpározhatnak az uU 
czákon, ha csak erre is külön engedélyt nem váltanak. 
Megparancsolja továbbá lord Roberts, hogy az ékszert 
szék bulijaikat ismét kinyissák, továbbá a kiknek nyeri 
arany van a birtokukban, kötelesek ezt valamely bank. 
nál elhelyezni. Az ilyen arany kivitele egyáltalában tilos, 
valamint szenet is csak ezer kilogrammnál kisebb 
mennyiségben szabad a városból elszállítani. Íme, ilye# 
a pretoriai szabadság lord Roberts uralmának idejében,

— A párisi bérkocsis sztrájk. A párisi bérkocsis.
sztrájk, melyről már röviden megemlékeztünk, vasárnap 
este uj stádiumba jutott. A Compagnie généredé sí!. 
lalkozói elbocsátották a sztrájkotokat, bezárták az isálló. 
kát és felszóiitották a kocsisokat, hogy a bérruhakat 
szolgáltassak vissza, óvadékukat pedig felvehetik. Ezzel 
a párisi bérkocsisoknak mintegy kétharmad része ki­
került a forgalomból, s nem lehetetlen az sem, hogy 4 
város egészen bérkocsis nélkül fog maradni, mert a 
másik társaság kocsisai is azt követelik, hogy Is frank 
Cö cent napi járulékukat szállítsák le 3 frankkal. X 
zg&néraler kocsisai is tudvalevőleg azért mondták ki a 
sztrájkot, mert az igazgatóság 20 frankot követelt tőlük 
napi járulék gyanánt.

— Az ifjabb Edison házassági kalandjai. Kél
év előtt történt, hogy a nagy Edison fia, a ki maga 
is szép sikereket ért el a feltalálói pályán, megházaso­
dott. A fiatal Edison nősülése akkoriban nagy feltűnést 
keltett, a menyasszony a uewyorki Casiuo-szinház koro­
sénak volt egyik nem éppen valami megközelíthetetlen 
erényii tagja. Az öreg Edison meg a felesége eleget 
tiltakoztak is fiuk házassága ellen, de a szerelmes ifjú 
nem hallgatott a tilalmakra, hanem nőül vette a szép 
Mary-t. Epdig tartott a regény szebbik része, melyet 
most vajmi kellemetlen epilógus követ. Az történt 
ugyanis, hogy az ifjabb Edisonná két év alatt megunta 
a házasélet gyönyöreit és üsszepakkolva minden pénzt, 
ékszert és hasonló értékes dolgot, a mit férje házáhia 
talált, megszökött egy udvarlójával. A fiatal Edison erre 
mit tehetett mást? Beadta a válókeresetet neje ellen 
és egyben bepörölte az ellopott pénz visszatéritése végett.

— Miniszteri rendelet a képes levelezőlapok­
ról. A kereskedelemügyi miniszter a képes leve­
lező-lapok tárgyában a következő rendeletet adta ki:

A belföldi forgalomban, valamint a magyar-német 
és magyar-osztrák csnreforgalomban ezentúl a levelező­
lapok hátsó lapjára képek vagy más díszítmények ra- 
gaszthatók, de csak oly módon és mérvben, hogy ez 
áltál a levelezőlap uyili-levelezésje Hege csorbát ne szeu- 
vedjen.

E képek, diszitmények stb. ennélfogva egész terjedel­
mükben ragasztandók a levelezőlapra, úgy, hogy azzal 
egy tarlós egészet képezzenek.

Árumintákat vagy oly tárgyakat, melyek nem díszít­
mények, a levelezőlapokhoz mint ilyenekhez tűzni vagy 
erősiteni ezentúl sem szabad, mert azon levelezőlap alakú 
küldemény'-«, melyekhez uv tárgyak vannak tűzve vagy 
erősítve, vagy a melyeken a felragasztott vagy feltüzült 
tárgyak védő-lem"zekkel .(celuioid stb.) vannak ellátva, 
nem mini 1 v lezölapoa, hanem mint levelek keze.enduk 
és dljazandók.

— Alkotmányos fogadások az Egyesült Álla­
mokban. Az észak-amerikai Egyesült-Államokban a kü­
szöbön álló elnökválasztás számos furcsánál furcsái* 
fogadásra ad alkalmat, arra nézve, hogy ki lesz az uj 
köztársasági elnök. így egy chicagói úri ember fogadást 
kötött, hogy ha vesztes lesz, élethossziglan való ellátást 
ad ellenfele anyósának, ha pedig nyer, az ellent. 1 két 
héten át mindennap csip egyet egy öszvér farkán, a mi 
— tekintve ennek a jeles állatnak a természetét -- nem 
kicsinvlendő bátorságot és üüfel.tlgozási készségét köve­
tel. Egy másik fogadós úgy szól, hogy a vesztes kéy 
hétig fordítva viseli a ruháját, nnsok arra köleiezik 
magukat, hogy ha vesztenek, az uj elnök egész kormáov- 
zasi idejében borotvált arczczal járnak, de a légióba 
fogadás mégis pénzben történik. Erre nézve valósáéi s 
bookmaker-irodák vannak, a melyek legtünbje azonban 
nagyon bízik Mac F.ir/ley megválasztásában, nnyira, 
bozy egy dollár ellen hármat ajánlanak Mac Kinlef 
győzelme mellett.

— Felismert öngyilkos. Megírtuk, hogy a csata-
és gümb-uteza sarkon egy leketebe öltözött férfi mellbe 
lőtte magát s haldokolva került a Rókus-kóriiázba. Ma 
felismertek az illetőt, a ki Trenescnyi Janos nyirnaklvi 
születésű 43 éves könnv s-palltr. A szerencsétlen em­
ber nagy nyomora miatt vette kezebe a gyilkoló szer­
számot. ' Sógorának levelet Irt, a meiynek vegrő 
passzusa ez:

— Nem bírom már tovább kitartani, kell, hogy meg­
váljak életemtől!

—- A rágalom áldozata. Kanyó Ágnes zen'ai 
illetőségű busz esztendős szakácsnő, ma reggel hat óra­
kor Erzsébet királyué-ut 63. szám alatt levő lakás m 
forgópisztolyiyai mellbe lőtte magat. A leány elkesere­
désében emelte maga elb-n a fegyvert. Az apja előtt 
rágalmazták meg. zár.l írlak róla szülőhelyére. Zentára, 
hogy könnyelműen él. Az öreg Kanyó nem irastu ló 
emner és a Budapestről érkezett rágalmazó leveleket 
a szomszédjaival olvastatta föl. Ezen a révén azután T- 
egész rokonság között rossz hire terjedt a leánynak. A 
rágalom végre a rágalmazott fivéréhez _ is eljutott, b't 
azután annyira szivére vette Kanyó Ágnes, hogy ön­
gyilkosságra szánta el magat. Sebe igen veszedelmes. A 
Rókus-kórházban ápoljak.

_z: Szobattiz. Veszedelmes tűz puszlitott ma es.e 
Gerbeaud udvari ezukrász Gizella-tér 7. szám alatt 
levő lakásán. A tűz olyan gyorsan harapódzott tovább, 
hogy csakhamar az egesz lakás lángokban állott. A ve­
szedelmet az ötödik kerületi tüzürség fojtotta el. A k»r 
mintegy 5000 korona. A tűz keletkezésének okát a 
tüzvizsgálat van hivatva kideríteni.

= Tűz. Szokol Antal újpesti lakosnak, a Jó és 
rózsa-uteza sarkán levő háza az este eddig ismeretlen 
okból kigyuladt s tetőzete teljesen leégett. A tüzet e* 
újpesti és környékbeli tűzoltóság oltotta el. A kár mint­
egy 1400 korona.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Tüntetés a fiumei színházban. Zajos botrány 

történt ma este — mint nekünk táviratozzak — a fiumei 
színházban. A Bersaglieri czimü operettet játszottak 
és az egyik jeleneiben Tani énekesnő olasz nemz’ti 
lobogóval jelent meg a színpadon. Ezt a jelenetet a kö­
zönség viharosan megtapsolta. A taps közepeit azonban 
Derehein hajóskapitány felemelkedett helyéről és erő­
sen pisszegett. Erre nagy botrány támadt és csak 1 
rendőrség közbejötté védte meg a kapitányt a közönség 
inzultusai ellen. Derenein kénytelen volt a rendőrség 
oltat-na alatt a színházból távozni.
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__ Több, mint királynő. A budai színháznak ma 
erdete premierje volt. Bergerat történelmi népszínmű­
it, a «Több, mint királynő»-! adták elő Makó Lajos 
gondos és színpadi nyelvezetű fordításában. A darab 
prancziaországban nem nagy sikert aratott, mind a 
jpellett bizonyos hírnévre tett szert, a mely előadatását 
jogosulttá tette nálunk is. Olyan darab, a mely Napoleon 
viszonyát tárgyalja Josephinnel, a melyben olyan egyéni­
nek szerepelnek, mint nagy Napoleon és annak egész 
csalódja: Lucien, Jeromos, József, Lajos és Napoleon 
jgjja: Letitia, a hol egymásután lépnek fel Murat, 
Taleyrand, VII. Pius pápa, mindenesetre érdemes arra, 

idegen nemzeteknek is bemutassák. Más kér- 
persze, hogy e nagy neveknek s e nagy 

„evekkel kapcsolatos eseményeknek meg tudott-e 
[•lelni a szerző ? Napóleon szerelmi és válási 
történetének benső nagy mozzanatát ép oly kevés 
erével tudta mogvilágitani, mint azt a kort, a 
melyben cselekménye folyik. A legnagyobb Írói genie s 
a legmélyebb elmerülés a tárgyba válik erre szükségessé. 
Napóleont igazán jellemezni abban a keretben, a melyben 
legintimebb szivbeli ügyei domborodnak ki, majdnem 
Napóleonhoz hasonló lángelmék az Írói téren birzóztat- 
„ak csak meg. E szerző nem tudott egyebet tenni, mint 
alt, hogy egy krónikát dramatizált meglehetős gyöngén, 
Úgyszólván leheletszerüen, mintha csak a történelem 
• részét foglalta volna párbeszédekbe és osztotta volna 
jelenetekre. De még Josephine jelleme s«m válik 
igazán elevenné a szerző tolla alatt. Elsorolja az ese­
ményeket egymásután, a melyek Napoleon és Josephine 
viszonyaira befolytak, kezdve első találkozásuktól, foly­
taira a koronázáson és végezve a váláson. A darab 
in=zczenálasa már avatottabb kézre mutat. Tetszetős 
képek, hatásos jelenetek es csoportosítások vonulnak el 
a nézők előtt. A kor eseményeinek külsőségei, kronolo­
gikus egymásutánban szépen egymás mellé sorakoznak 
. e tekintetben elismerést érdemel a darab. A közön- 
sé2 csaknem teljesen elfoglalta a nagy nézőteret es 
sokat tapsolt az ábrázolóknek, különösen Klenovics- 
nak, Pethesnek, Hahn el Arankának, Krémeméh­
ez ensemble és a kiállítás is elég jó volt.

_ 4 magyar színházból. Holnapután, szombaton, 
a magyar színház kéthónapos nyári szünete után újra 
megnyitja kapuit a közönség előtt. Az uj szezont a múlt 
ideDv" legnagyobb sikerű darabjával : «Szulamit»-tal 
nviii'ik meg, a fő női szerepekben L Komáromi Ma 
listával te Ledofszky Gizellával. A következő előadá­
sod sorrendjét a színház igazgatósága úgy állapította 
meg. hogy helyet találjanak benne a múlt szezon l“g- 
nagyobb vonzerejű darabjai. Így vasárnap, _ augusztus 
lb-eD színre kerül «New-York szépe* ; hétfőn : «A gé- 
;ák> fL. Komáromi Mariska fölléptével); kedden Heltai 
Jenő és Makai Emil elmés bohózata: «El Parisba!» ; 
szerdán: «Vtronka» ; csütörtökön pedig fölfrissitik a 
«Névtelen levelek» czimü bohózatot.

és üdülöhe- 
itván tollából.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.

— A Balaton. Abból a nagyszabásúnak tervezett 
mimkábui, mely a Balaton tudományos szempontból való 
kihatásának eredményeit akarja a közönség elé tárni, 
megjelent az első kötet negyedik és ötödik része. Utóbbi 
a Balaton vizének fizikai tulajdonságaid tár­
gyalja és dr. Siringer János Konrád müve, mig a ne­
gyedik rész A baiatonparti fürdők 
lyek leírását adja dr. Bólém ann 
Mindkét rész dúsan el van látva képekkel és grafikai 
táblákkal. A munka Kilian Frigyes m. k. egyetemi 
könyvárus bizományiban jelent meg.

— Magyar posta- és távírda évkönyv jelenik 
meg legközelebb, melyre a szerkesztőség most hirdet 
előfizetési felhívást. Az évkönyv, a naptári részen kívül 
magasabb színvonalon álló posta- és távirda szakezikke- 
ket fog tartalmazni, azonkívül szépirodalmi részt U. A 
szakezikkeket a posta- és távirdaintézet vezetőférfi :u ír­
ják. Az évkönyvön az előfizetési felhívás aláírói: dr. 
Bennyei Vilmos igazgató mint tőszerkesztő, dr. Kot oda 
Pál és Szentessy Gyula az ismert nevű költők mint 
szerkesztők dolgoznak. Az évkönyv csinos kiállításban, 
a czimlapon Kacziúny Ödön festőművész terve után 
készült rajzokkal, deczember hónap vége felé fog megje­
lenni s előfizetési ara 1 korona, mely dr. Kor oda ral 
czimére küldendő (Budapest tőposta igazgatóság.)
- Irodalmi azeozessxló, Ezzel a furcsa és inkább 

kissé könnyelmű, mint jellemző czim alatt, olcsó iro­
dalmi vállalat indult meg. Maga a vállalat többet 
mint a mennyit a czim mutat, a mennyiben azoK 3 
szecsessziós munkák, a melyeket a vállalat szerkesz­
tője : a jeles tehetségű Rózsa Miklós a kiadványok so­
rúba fölvett, inkául» a modern szépirodalom standard- 
K'örfc-jai közé tartoznak és ha a kiabáló ezégér alkal­
mas arra, hogy odavonja a figyelmet, a könyvek meg­
szolgálnak érte. A vállalatból, melyet a Sachs és Pollák 
könyvkereskedő ezég ad ki, eddig három kötet jelent 
meg: Tolsztoj d± kozákok czime alá foglalt kaukázusi 
elbeszélés-gyűjteménye, Balzac A harrninezéves asz- 
szony czimü regénye és végül Daudet Alfonz Miivész 
házasságok és egyéb elbeszélések czimü köiete. 
Egy-egy kötet ára 30 krajezár.
- Budapesti Szemle. Gyulai Pál havi folyóiratá­

nak augusztusi füzete a szokott distingualt tartalommal 
jelent meg. Első közleménye egy elbeszélés Máriaffi 
Dávidtól, utana Hegedűs Pál folytatja A dél-afrikai 
kérdés czimü tanulmányát, Waldapfel János a máso­
dik közleményt adja A inagyarországi közoktatás 
története 1740-től 1773-ig czirnü monográfiájából, 
Földes Béla a Fokozatos adó kérdését fejtegeti, melyre 
Barbier Ágost költeménye A bálvány következik 
Vargha Gyula fordításában. Becses közleménye még a 
Szemle e füzetének Péterfy Jenő egy hátrahagyott dol­
gozata, mely ThvkykidesA tárgyalja. A füzetet 
dag tartalmú kritikai Értesítő rekeszti be.

hrzzászólása után a pályadij, mint nem abszolút becsű 
munkának, nem adatott ki, de elismerték a szerző nagy 
szorgalmát s jóravaló készültséget.

A legfontosabb tárgya a gyűlésnek a zsinat elé ter­
jesztendő memorandum volt, mely memorandum a ref. 
tanítóság jogi és anyagi helyzetének javítását, nemkülön­
ben az ének ügy fellendülését s a valláserkölcsi képzés 
hatályosabbá tételét czélozza.

E közmegelégedéssel találkozott memorandum szeren­
csés kezű megíró ja : Simon Károly h.-hadházi tanító.

Többun szóltak e nagyfontosságn tárgyhoz, igy például 
Csiky Lajos (theol tanár Debreczenből), Búza János 
(gimn. tanár Sárospatakról), ki a konventi jegyzőkönyv­
et igyekezett bebizonyítani, hogy a memorandumban fog­
laltakra nézve a konvent már részben határozott. Ez az 
állítás azonnan a kívánságok csak igen csekély részét 
érintik a memorandumban foglaltaknak s végrehajtva 
egyáltalán nincsenek. Pedig, mint a gyűlésen többek ál­
tal kifejtetett, nem betütörvényre, s határozatra, mint 
inkább és különösen e törvények és határozatoknak a 
kor színvonalára emelése után, az életben leendő átvi­
telére van szükség.

Megnyugtató volt e tárgynál Kun Bertalan püspöknek, 
a tanítóság nagytöbbsége értelmezéséhez való, nagyfon- 
tosságu hozzájárulása s azon ígérete, hogy mint konventi 
és leendő zsinati elnök oda fog hatni, no»y a ref. 
tanítóság jogi helyzete: a képviseltetésnek minden fóru­
mon leendő (egyházker. konvent, zsinat) keresztülvitele, s 
ezáltal az alkotmány sánczain belül munkálkodhatása 
biztnsittassék.

Fogurassy Jenő egyesületi tag a «ref. tanítók a ma­
gyarság szolgálatában» czimü szép és vonzó alakban 
mugirt értekezése, továbbá Lázár Istvánnak szintén ide 
vonatkozólag tett határozati javaslata, és végül dr. Eben 
Mihály, zsáiiibéki plébános és kiváló methodikusnak sza­
bad előadása voltak a kiválóbb részek. Dr. Eben elő­
adása az altala szerkesztett számológép kürüli aikalma- 
zus és eljárás milyenségét fejtegetve, nagy gyakorlottság­
gal bizonyítja be az orosz számológép fölött való 
előnyét.

A pénztári jelentés tudomásul vétele, a hiva­
talos lap pártolására történt egyetemes és ünnepélyes 
fogadás után Csutka István indítványára, Simon Károly 
hozzá szólása ellenében elhatározza a gyűlés, hogy a 
budapesti Ferencz Józseí-lamtókháza javara sajat ke­
belében országos gyűjtést indít.

Több kisebn fontosságú tárgy elintézése után fél 3 
órakor Kossuth szobrához vnnuit a gyűlés, hol a him­
nusz eléneklése, Tóth István poéta tanító, saját ódája 
elszavaiása után, Sink a Lajos elnök szép beszéd k.se­
reiében tett le élővirágokból font koszorút, melynek 
nemzeti szinü szalagján ez olvasható: «Kossuth Lajos 
emlékére a magyarországi ev. ref. tanítók országos 
egyesülete».

A szobortól a Budapest-szállóba indult a tanítóság, 
hol L’00 terítékü banket volt, a miskolezi egyház ús az 
alsó-borsodi ref. tanitó-egyesüh t szív ességéből, hol az 
eiső lelköszöntót Kun Bertalan mondta a királyra, Sinka 
elnök a püspökre ürítette poharát, stb.

élre s vezeti a társaságot egész a távoszlopig. Itt elhúz 
mellette Gonosz, követi Zászlós és Pandur s ebben a 
sorrendben haladnak el a bíró előtt. Canterbury 
negyedik.

IV. Handicap. 3000 korona. 1400 méter.
1. Gr. Hunyady Imre 5é Fiile 57 */2 kg. lov. Poole
2. Gr. Batthyány E. Oourgandine 51 kg. > Huxtable
3. Mr. Lincoln 3é pk Suada 48'/2 kg. » Slack
0. Schossberger L. 4é stpk Illusion 60 kg. > Barker
0. Söllinger R. 3é pk Kontár 56l/2 kg. > Wilton
0. Dréher A. 3é pm Tippu-Tipp 53*/* kg. » Adams 
0. Gr. Trautmansdorf 3é pk Tiamo 53 kg. » Hyatns 
0. Chernél György 3é sk. Eliuczi 49 kg. » Southey 
0. Szemete M. 3é pk Éva 47V* kg. » Cleminson

ítélet: Két hoszszal nyerve, 2 hoszszal harmadik.
Tot.: 10:34. Helyre. : 50:82 I. 50:212 II.

50 :184 III.
Gourgandine, Tiamo és Eva a favorit. Gourgandine 

vezet nagy előnynyel és a távnál már-már nyerőnek 
látszik, midőn a háttérből Fiile előre tör és köny- 
nyen győz.

V. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 1000 ra.
1. Gr. Eszterházy F. Liszt Ferencz 55 k. lov. Barker

Adams 
May 
Wilton 
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Bulford 
Hyams 
Southey 

hoszszal

50 : 72, 111.

gaz-

TANÜGY.

A magyarországi ref. tanítók
nagygyűlése.

A reform, tanítók országos egyesülete közgyűlését 
Miskolczon tegnap tartotta meg kiváló érdeklődés 
mellett.

Minden izében sikerült, magas színvonalon álló gyű­
lés volt ez. Külső hatását misem mutatja jobban, 
mint Kun Bertalannak, a tiszáninneni kerület ősz püspö­
kének, a gyűlés utáni banketen megokolt az a kijelen­
tése, hogy bár harmineznégy év óta püspök, tizenöt év 
óta konventi elnök s mint ilyen igen sok gyűlésen részt 
vett, de egyikről sem távozott nagyobb megelégedés­
sel, mint épen a református tanítók mai közgyűléséről. A 
gyűlés lefolyása a kővetkező :

Sinka Lajos elnök Kun Bertalan püspököt felkéri a 
diszelnökség elfogadására. Az ősz püspök a kérelmet 
teljesiti s nagyhatású beszédében a többek közt igy szól: 
«Ha eddig volt is némi félreértés köztünk (tudniillik 
papok és tanítók között), a közős oltár egy rangban 
levőknek bizonyít minket.» . .

Dr. Kiss Áron társelnök elmaradásai mentő levele 
után Csurka István olvassa fel a titkári jelentést, melyet

.1—
ige Béla komáromi törvényszéki bírónak a tavaly 

4- -iban tartott országos gyűlésen felajánlott pal;
Olt pályatétel megfejtője müvére tett bírálatot.

... Vi. Karolj kisebbségi véleménye. Csurka István

SPORT.
— A müncheni sakkvereeny. Münchenből távira­

tozzék, hogy Maróczy megbetegedett és ezért az első 
díjért való szükebb körű küzdelemből visszalépett. 
Ennrk következténen csak a harmadik G00 márkás 
dijat nyerte el.

— A balatonföldvári sportünnepély. A magyar 
atbletikai klub ez évben is sportünnepélylyel ülte meg 
balatonföldvári klubhaza felavatásának évfordulóját. Az 
idei sportünnepély v sarnap távkerékpározással kez­
dődött Budapestről Balatouföldvarra Elsőnek Rót-h 
Sáudur érkézéit be. második dr. Huszár Dezső lett 
Sthymmel .lenő előtt. Délután athletikni versenyek 
tartatnak, üymkhunna versenyek következtek e.- 
után. A tficzérnaversenyben győztes B'ackh József 
lett; a bábversenyben hiaser Árpid, a sauil- 
tojásversenvben holtversenyben érkezett be Kanser Ár­
pád és Vermes László. E versenyszámok, melyekben a 
a hölgyeknek is jutott szerep, kiváló érdeklődést keltet­
tek. Ezen számokat uszóve-rseny követte az erősen 
hullámzó Balatonban. Győztes Parniczky Lénáid, 2. 
Halmay István, 3. dr. Huszár Dezső. Héttőn és kedden 
lawn-tennis versenyek voltak. A junior tennisverseny 
győztese Ballag Béla, 2. dr. Hallay Ferencz, 3. ifj. 
Kenessey Bougracz. Az első osztályú egyesben győztes 
Hirsch Sándor, 2. dr. Hállay Ferencz, Z. Hállay Béla.

A budapesti nyári futtatások.
— Harmadik nap. Augusztus 15. —
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A borongás időnek ma is nagy befolyása volt a ver­
senytér látogatottságara, mert daczára az ünnepnek, 
aránylag kevesen voltak künn a versenytéren, estefelé 
pedig, mikor az eső megeredt, egészen őszies képe volt 
a versenytérnek. A nyergeiőtér, hová az áhú viz miatt 
alig lehetett lejutni, egészen üres volt, a tribünökön is 
megcsappant a nézők száma, mert a nem fogadó kö­
zönség elmenekült az eső elöl s az utolsó futamok in 
oly sötétben futtattak, akár az októberi versenyek idején.

Általában az éjjeli versenyek lassankint rendszeressé 
lesznek nálunk. Az egyes futamok közt óriási szüneteket 
tartanak s végül az utolsó futam győztesén lámpával 
kell megnézni a jockeyt, hogy dresszéről meg lehessen 
állapítani a győztes nevét.

Ez volt oka, hegy t mai utolsó versenyben nem lát­
hatta a közönség Morgan- mesteri lovaglását, ki ma 
Maidét lovagolta nagy művészettel győzelemre.

A versenyek eredménye következő volt:
1. Nyeretlenek dija. 3000 korona. 1400 méter.

1 Hg. Pál Ily M. 3é Alamizsna ÜK kg. lov. Barker
2. Gr. Degenfeld J. 3é Roqnebrnne ól'/, » Wilton 
3 Gr. Károlyi Istv. 3é pm. Prodige 50 kg. » Segrott 
0. Dreher Antal 3é pm. P.educer 56 kg. » Adams 
0. Gr. Eszterházy B. 3é pk Lelkem 54'/, kg. » Hyams
0. Szeinere M. 3é ph. Cocker 54'/. kg. » Cleminson 
0. Mr. C. Wood 3é pm. Peninsular 56 kg. » Black 

Ítélet : Két hoszszal könnyeu első
madik. „ „

Tot.: 10:39. Helyre: uO: 71^ 1., oO: 124 II
50:72 ill.

Favorit Alamizsna és Prodige. /Rossz start, melynél 
Prodige és Cocker vesztenek legtöbbet, Alamizsna pedi; 
hosszakat nyer s nyert előnyét meg is tartja végig. 1 
távoszlopnál Roquebrune és Prodi 
vezetőt, de nem sikerül a könnyei 
utolérniük.

II. Eladó verseny. 2000 koróda 2000 méter.
1. Báró Üchtritz Zs. Pimasz 59 kg. lov. Shejbai 
C) Gróf Steinberg In vino veritas 51 » Imre
3. Zangen J. 3é sk Lutte 49'/, kg. » Lazmk 
0. Gróf Wimpfen 3é pm Fango ul kg. » Kollár

ítélet : Négy hoszszal igen könnyen nyerve, u liosz-
szál harmadik. ,, ..

Tot. ■ 10 : 14. Helyre •. 50 : o4, 60.
Eleinte Pimasz két reás favorit, de később 

gadják nagy pénzzel s az lesz a favorit.
Pimasz, Lutte és In vino veritas egy 
Fango előtt az 1400 méteres startig.
Pimasz és megszalad ellenfeleitől.

III. Nyári handicap. 10.000 k. 1600 m.
1. Péchy A. 5é sh. Ponosz 52'/j tg- 
2 Mr. Wood 5é pm. Zászlós 62 kg.
3Í Egyed y L. 4é sm. Pandur 45'/, kg. 
o" TFänkl A. 4é pm. Canterbury 51 kg.
0. Forgách I. 5é pk. Kiasszony 58'/, kg.
0 Gr. Andrássy T. 3é pm. Bohó 55'/, kg.
0 Br. Harkányi I. 4é stp. Inlander 54 kg.
0 Gr. Károlyi 1. 3é pm. Count Niki 52 kg.
0 Herzog M. 4é sk. Corsica 50 kg.
0 Br. Königswarter 3é Miss Jeanie 50 kg.
O Br Harkányt 4é stpk Feodora 43 V2 kg.
0 Egyedi A. 4é pm. Remete 42'/, kg

" ítélet: Igen könynyen 4 hoszszal első,
harmadik-iO; Helyre: 1. 50: 74, li. 50: 90,

UI‘zSlzÍósl2é^ Gonoszt fogadják legjobban. Start után, 

melynél Zászlós nyer legtöbbet, Canterbury megy az

2. Mautuer V. pk. Alelitene 53 V2 kg-
3. Br. Spriosfer G. Casimir 46lj.l kg.
0. Beretvás E. pk. Miss Ann 48V2 kg.
0. Jankovich B. pm. Dallos 56*/j kg.
0. Gr. Károlyi Gv. pm. Gúnár 55 kg.
0. Hg. Palíi’y M. pk. Lisl 60 kg.
0. Mr. Silton stpk. Dorna 48V2 kg.

Ítélet: Küzdelem után íejhoszszal első, 
harmadik.

Tot.: 10 : 38. Helyre: L 50 : 88, II.
50 : 184.

Favorit eleiniMelitene, később azonban Liszt Ferenczre 
nagy plunge következik A startgép Gúnárt tartotta ez­
úttal legjobban vissza. Melitene vezet a távoszlopig, itt 
ebbe vág Liszt Ferencz és küzdelem után íejhoszszal 
maga mögött hagyja Meütenet. Casimir harmadik a fel­
tartott Miss Ann előtt.

VI. Ayeretlen kétévesek dija. 3000 korona. 1100 
méter.
1. Péchy A. pm Lothario 57 kg. lov.
2. Gr. Eszterházy Nachtwächter 57 kg. *
3. Gr. Festetich T. pk Topaze 55V2 kg. »
0. Gr. Andrássy T. sk Garany 55V2 kg. »
0. Blaskovich E. pm Döntnvk 57 kg. >
0. Gr. Degenfeld I. ph Qumda 55‘^kg. »
0. Dreher A. pm Gut genug 57 kg. >
0. Eszterházy sm Schweine Baron 57 kg. »
0. Geist G. sm Igricz 57 kg. »
0. Gr Hunyady 1. pm Johnston 57 kg. »
0. Gr. Karolyi pm Vieux Gareon 57 kg. »
0. Mauthner V. pk Magdala 55V2 kg.

ítélet: ~ 
madik.

Tot.: 10
50 : 82 III.

Lothario és Nachtwächter a favorit. Nachtwächter 
vezet Topaze előtt. A távnál előre jön a már vert 
Lothario és félhosszal nyer.

VII Nursery handicap. (2éveseknek) 3000 kor. 
1000 méter.
1. M. Donyt pk Maida 52 */2 kg. lov. Morgan
2. Fáy Halász sm Eros 53 kg. » Wilton
3. Egyedi A pm Tacskó 41V* kg. » Sands
0. Üchtritz Zs. sk Withe Lady 41 */2 kg. > Finan 
0. Báró Königswarter Danagyöngye 54 » Adams
0. Gróf Batthyány E. pm Ji*sz 531/2 kg. » Huxtable 
0. Dreher A. pk Kamislu 52 » Hyams
0. Gróf Festetich sk Gay Ágnes 51V«, kg. » Cieminson 
U. Mautner V. pk Philharmoniker 51 */2 > Soutliev 
0. Herczeg Pa iffy M. sk Eglantine 50 » Bulford
0. Mr. Lincoln pk Iffy 41 */2 kg. » Slack

Ítélet: K .t hosszai könnyen 
Tot. 10 : 66, he Ívre I« 50 

50:116.
A favorit Gay A gr es volt. Kezdetiül Maida vezet és 

nyer. A versenyt a sötétség miatt nem lehetett látni.

Poole 
Barker 
Cleminson 
Gilchrist 
Black 
Wilton 
S ‘gvott 
Hyams 
Bulford 
Prudames 

> Adams 
» Southey

Egy hosszai biztosan első, nyakhosszal har- 

29, helyre: 50 : 66 I., 50 : 66 II.,

TÁVIRATOK.
Boroszló, aug. 15. A „Breslauer Zei­

tungénak Berlinből állítólag kitünően érte­
sült helyről azt jelentik, hogy Hohenlohe 
herczeg rokonai sürgősen óhajtják a biro­
dalmi kanczellár visszalépését és hogy a 
herczeg most már nem is idegenkedik ez 
óhaj teljesítésétől.

Brüsszel, aug. 15. Több nyomdában elbocsátották 
azokat a szedőket, a kik munkásegyesületeknek tagjai, hogy 
helyettük olyan munkásokat szerződtessenek, a kik nem 
tartoznak valamely szindikátus kötelékébe. A szedő­
egyesület erre azzal fenyegette a nyomdatulajdonosokat, 
hogy pénteken általános sztrájkot kezdenek, ha a munka­
adók nem kötelezik magukat arra, hogy soha sem bo­
csátanak el munkásokat abból az okból, hogy az egye­
sületnek tagjai.

Paris, aug. 15. A „Figaro1$ jelenti, 
hogy Loubet elnök hétfőn vagy kedden 
Rambouilletba megy, de nem marad ott 
soká, mert szeptember közepe táján fontos 
látogatást várnak Parisba.

A transzváli háború.
London, aug. 15. A Daily News jelenti Pre­

toriából tegnapi Kelettel : Home ezredes had- 
oszlopa, a mely Elandsrivernél állítólag fogságba 
jutott, minden készletével egyetemben biztonság­
ban van. A hadoszlop csak nehány embert ve­
szített.

Fokváros, aug. 14. A Jürvényhozótestütet 
45 szavazatiul 38 ellenében elvetette Sauer- 
nek azt az indítványát, hogy bizottságot küldjenek 
ki a hadi jog végrehajtásának a megvizsgálására. 
Schreiner és Salomon a kormánynyal szavaztak, 
a melynek többsége nagyobb volt, mint várták.

Boronló, aug. 15. Búza helyben 15.30, sárgr 
búza helyben 15.20, rozs helyben 15.30, zab helyben 
13.70, repeze helyben 25.—, tengeri ,nn ' 1"'"‘ 
14.50.

Köln, aug. 15. Olaj 63.—.
Berlin, aug. 15. Búza augusztusra*!53.50, szepüm 

bérré 155.50, lanyha; rozs augusztusra 141.50, szei 
temberre 141.50, lanyha; zab augusztusra 129.5- 
szeptemberre 129.50, tartott; tengeri augusztus. 
111.—, szeptemberre 110.—, szilárdabb ; olaj október- 
novemberre 60.10, májusra 58.75, javult; szesz 70- - 
helyben 50.50.

Felelős szerkesztő: JHeiWS JMÚVtOTl.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Rész?.-tirasá:.
Igazgató-. Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 16.
Naptár: Csütörtök, augusztus 1G. — Hóm. Kath. Húku-. — 

Prot. Rókus. — (yoró^-orosz: f augusztus 3.) Izsóik. 
Zsidó: Ab 21. — Nao kél: 4 óra 42 pereik 
reggel, nyugatit 0 óra 53 p*rézkor este. Hold gté 
9 óra 36 perczkor este, nyugszik: 11 óra 45 perczko* 
délelőtt.

A miniszterelnök fogad délután 4-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad üéitán 4 órakor 
Minisztertanács, a miniszterelnöki palotában.
Az országos katholikus nagygyűlés tagjain; k isim"* 

kedési est* je a vigadóban este X órakor.
A tanítók országos bizottságának közgyűlése 
A budapesti János fölvételi napi nyersbőr vásár r

4 órakor az

A közönség köréből,

isö, fél hosszal hannadik. 
132, 11. 50 : 274. III.

MULATSÁGOK.
— A Budafokon alakuló Erzsebet-menház ja­

vára a Kehák-féle alsó vendéglő összes helyiségében 
augusztus 18-;in szinielőadással egybekötött tánczvigal- 
mat rendeznek. Színre kerül «A dolovai nabob leánya» 
több vidéki színház tagja és az országos színi tanoda 
növendékeinek közreműködésévé!. Előadás után tuuez, 
világposta, konfetti-, szerpentin- és virágcsata lesz.

fél hoszszal liar-

üldözöbe veszik a 
nyerő Alamizsnát

Luttet fo- 
indítás után 

sorban haladnak 
Itt kiválik küzülök

lov. Poole 
Black 
Slack 
Huxtable 
Park 
Gilchrist 
Wilton 
Hyams 
Southey 
Prudames 
Finan 
Sands

nyakhoszszal

gyAszrovat.
Pap; Dániel halala. Az oly váratlanul, élettuek 

javakorában és írói talentumának teljében kidőlt Pupp 
Dániel halála mindenfelé nagy részvétet kelt. Az elhunyt 
író nem volt a nyilvánosság embere, társaságba keveset 
árt, nem szerepelt és bár ugyancsak munkás, aktiv 

tagja volt az irodalomnak : jelentősége és érdemei vn!- 
taképen csak most tűnnek teljességükben elénk, a mikor 
örökre elveszítettük öl. Kiválóan tartalmas egyéniség 
volt, talán túlságosan is tartalmas arra, hogy a nagy 
közönség érdeklődéséhez hozzákapcsolódhasson, legalább 
gyakran kissé nehézkesnek tűnt fel; de e mellett tele 
volt finom hangulatokkal, szeme mélyre látott, tolla 
markansau rajzóit és szelleme gazdag volt a tiszta 
humorban. Az irodalomtörténet épen ez utóbbi tulajdon­
ságának a révén fog vele a legelismerőbben foglalkozni. 
Nem volt még egészen megtisztulva, az eszmék álja 
még erősen kavargóit benne, de ezt a lorrorgást bera­
gyogta elmés és szatirikus, de e mellett elnéző és gyen­
géd jókedve: az igazi humor, a mely hozzá hasonló 
gazdagságban csak kevés írónkban volt meg. Korai el- 
múlása okozza, hogy életének munkája csak torso, de 
olyan, a melynek részletei mestert ígértek. A veszteség 
annul nagyobb, hogy az Ígéret ime csak ígéretnek 
maradt.

Papp Dániel elhunytéról a család a következő gyász 
jelenlést adta ki :

Papp Dánielné, szül. Oeiszner Katalin a saját és 
kiksoru gyermekei : Dani és Bandi, úgy Geiszner Gusz­
táv és neje, szül. Strohbichler Katalin es Geiszner Ist­
ván, továbbá Papp Anna megtört szívvel tudatják az 
összes rokonokkal és barátaikkal a Iorrún szeretett 
és felejthetetlen férjnek, illetve édesalyunak, 
sógor és testvérnek, Papp Daniel Író és a 
házi Napló» segédszerkesztőjének 1900. évi 
14-én, délután 3 órakor, rövid, súlyos betegség 
halotti szentségek ajtatos felvétele után, tevékeny 
32-ik, boldog házassága 5 ik évében történt 
hunytál A boldogult földi maradványai 
hó 16 án, délután négy órakor lógnak

Ö cs. és kir. apóst, felség közeledő születésnapja,
valamint a Szent István napra. Magyarország nemzeti ünne­
pére. ajánljuk a közkedveltségn ..Transsylvania és _Vin 
bent" magyar pezsgőnket es a iranczia módszerül ti pezsgő- 

vártás iránt érdeklődőket gyárunkban bármikor szívesen 
látjuk. Teljes tiszteletlel 39141

LOUIS FRANCOIS & Co.
pezsgőbor gyárosok, es. es kir. udvari szállítók

Bndafok.
Ohei-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ás vány forrás vize hírneve? gyógyvíznek 

van elismerve, különösen ;t mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működésé, 
hehrc-állitj.- Kapható minden tüs/evkereskedésben.

Főraktár VII.. Huszáv-nteza ő. sz. 38626

A. főváros rendkívüli közgyűlése d.
városházán.

Nemzeti museum természetrajzitára és a néprajzi i 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 
Többi tárai megtekintbelök 1 kor. belépődíj melleti.

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1 -ííT 
3-tól 5-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi fnvószkei t (az üllui-uton) nyitva d. e. S—12-ig. 

és <1. u. 2—6 óraij g
A városligeti mncáarnokban állandó képvasár. r.

Nyitva délelőtt ű órától, esti 6 óráig.
Iparmüvéseeti mnzenm és az iparművészeti tárául .t 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állal kert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Deák-marneeleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d 

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal oviivár** 

könyvtára és t“rkép-?yüjienienye nyitva Ifi—1 -isr
A ■ 1848—49-lki esabadsagharesl emlék e/djtemeny 

ss Kesenth-meseese: Stefánia-Bt 51. sz. a. öélelőií 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9— •
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatásiig V

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tad'x-r i 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti hárít".'■ 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 <*s 3—6-ig. — A ha: 
termel ek állandó kiállítása. a kereskedelemtörténeti g>> 
meny es háziipari kiállítás (melyben az üzieivezetös- g 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsaruok; 
Nyiva : 9—12-i<?. d. u. 3—6-ig Fonó-, szövő-, ruhát
é< hőrdisztnii ipari kiállítás. 9-löl d. u. ,i-ig. a varos!.. 
ipavrsarnoKh.m. A kai földi kirendeltségek központi űz; 
vezetősége (magyar kereskedelmi i észvénytársasag) V .,va 
köiut 32.

Képviselő 
augusztus 

s a 
élete 

gyászos el- 
csütörtökön. 
i kerepesi-ut

melletti sirkert halottas" házában a róin. kath egyház 
szertartása szeriül b('szenteltetni és ugyanazon temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent miseáldozat pedig szombaton, folyó hó 
18-án, reggeli 9 órakor fog a józsetvárosi plébánia­
templomban a Mindenhatónak bemutattatok 

Nagy Sándor ev. ref. lelkész, 1843—49-iki tüzérfő­
hadnagy 76 éves korában, papságának 50-ik évében e 
hó 10-én meghalt Hidvégeu.

Oroszlámost Törül Pál, Borsodmegye volt szolga- 
biraja, a felső borsodi ev. ref. egyházmegye volt tanács- 
birája meghalt Senyén, eleiének 78-ik évében.

Stelnitz Vilmos világhírű sakkmester halála az 
egész világon őszinte részvétet keltett A tragikus véget 
ért mester az elmebetegek országos gyógyintézetében balt 
meg. A sakkjáték iránt való szenvedélye liü maradt hozzá 
haláláig. Még utolsó napjában is egy miniatűr-sakktáb­
lán, melyet magával vitt a kórházba, különböző játék- 
kombinácziókon törte a fejét. Betegségében senki sem, 
törődött vele és a szegények osztályán halt meg.

Bertalan Alajos kegyes-tanitórendi áldozó pap, a 
rend tiszteletbeli kormánytanácsosa, a fehérvári custo- 
dialusi javadalmak kormányzója, a Ferencz József-rend 
lovagja, augusztus hó 13-án, életének 57-ik évében bősz- 
szu szenvedés után elhunyt Mernyén.

közgazdaság.
IPARÜGYEK.

— A szabadkai iparkiállitás megnyitása. Sza­
badkán — rniut levelezőnk táviratozza — ma nyitották 
meg nagy ünnepségek között, nagyszámú fővárosi es kör­
nyékbeli vendég jelenlétében az iparki ilitást. Nanduy 
ipartestületi alelnök üdvözlő beszéde után Schmausz 
főispán szép beszéddel megnyitódnak nyilvánította a ki­
állítást. A kereskedelmi miniszter képviseletében Both 
Károly királyi tanácsos jelent meg. A szeg* di iparkama­
rát Szarvadig Lajos elnök és kulinyi Zsigmond tit­
kár képviselték. Azonkívül Szeged, Zombor, Baja, 
Újvidék, Zenta városok és a nr*gyei nagyközségek is 
küldöttségekkel képviseltették magukat. A kiállítás igen 
sikerűit és rendkívüli érdeklődés mutatkozik iránta. A 
közönség zsui’oiasig megtöltötte a kiállítás helyiségeit és 
máris élénk vételkedvet tanúsított. Délután Ráth Károly 
királyi tanács.s elnöklete alatt a kaszinóban értekezlet 
volt, a melyen elhatározták, hogy 19U4-ben nagyszabású 
megyei ipar- és lerinenykiálhtást rendeznek. Ezen a ki­
állításon, a melynek védnökeiül a földművelésügyi és 
a kereskedelmi minisztereket keni; fül, versenyen kívül 
az ország összes iparosai rusztvehetnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*' Értéktőzsde. A mai ünnepnapi magánfor. 

galom teljesen üzlettelcnül folyt le.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDhK.
Berlin, aug. 15. (Az Bonctér tés tudósítójának távirata.) 

A vaspiacz és a nemzetközi pénzpiaca kedvező hangu­
lata cienkilö hatást ayakoroit a mai forgalomra, a mely 
azonban csak némely értékpapírokra, igy különösen a 
banyaértékekre szorítkozott. Az aczél- és vasművek 
értékeinek newvorki emelkedésével kapcsolatosan az 
amerikai értékpapírok emelkedtek. Bankok és járadékok 
állandók. Vasutak ártartók, hajózási részvények szilárdak. 
Magáuleszámitolási kamatláb 4'/(i0/0.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-'2®/,-os papirjíredék —, 
4°/ -os osztrák aranyj iradék 97 90. elbavölgyi vasút 
—, magyar koronajáradék 90.30, osztrák-magyar 
»Hamvasul 138.80, kassa-oderbergi vasul —.—, bécsi 
váltóár 84.40, magyar lastili beruházási kölcsön 100 90, 
alpesi hányarészvény 89.—, Disonto Commandit 175.—, 
általános villamossági Edison 222 —, gelsenkircheoi
191.50. Laura-kohú 207.—, 4 2"/„ os r züstjaradék 96 30, 
4°/0-os magyar arauyjaradék 95.50, osztrák Intel- 
részvenv 206 60, déli vasút 24 ,3. Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.05, 4"/0 uj orosz kölcsön
97.10, török dohány-részvényolasz járadék —, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 180.30. Szilárd.

Berlin, alig. 15. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
206.50, osztrák déli vasul 24.75, osztrák-magyar állam- 
vasul 138.90. Szilárd.

Frankfurt, aug. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 206.30, déli vasút —, Disconto-Commandit 
175.30, berlini Handels jeselschaft —, Harpeni
180.10, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák-magyar allamvasiit —.—, német bank —.—, 
gelsenkircheni —, Hibernia 200 25,' olasz járadék 
—. Csendes.

Hamburg, aug. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 206.50. Meglehetősen szilárd.

Hamburg, aug. 15. (Zárlat.) 4'2°/g ezüstjáradék 
96.20, 1860. sorsjegy —.—, osztrák déli vasút 24.50, 
47,,-os osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák hitelrészvénj 
206.50, osztrák-magyar állainvasut 139.10. olasz jára­
dék 93.—, 4%-os magyar aranyjáradék 96.20. Nyugodt.

London, aug. 15. (Megnyitás.) 2'/1°/0.os angol oon- 
sol 99 '/26.

London, aug. 15. (Zárlat.) 23/40/0- os angol consolok 
98i5/,6, spanyol járadék 71 l/j, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95'/4, 4°/„-os rúpia 623/4, leszámítolási 
kamatláb 37/s* bécsi váltóár —, déli vasút 5. — , 
olasz járadék 92, négyszázalékos osztrák arany­
járadék —, Canada Pacific vasút 92s/s, ezüst 28'/te. 
Szilárd.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHA
Az Opera szept. 15-ig zárva

NE1ZEB SZÍNHÁZ.
Auguéztu? 31-ig bezárólag a 

szinház zárva manul.

NÉPSZÍNHÁZ.
A .színház szepteiuber I-éig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 aug. 16 án. 

Zárva.

VÁROSLET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug 16-án.
Orpheusz a pokolban.

Vig operette 4 felv. 
Kezdett* 7 urak or.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a szí;' 

zárva maiad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augutZLus 'ól • 

zárva inöfu-i

5L." i-áuia
Magyar tudományos színház
Budapest. 199') aug. 16 án 
A Kisfaludy a?lakú? eiu 

adásai.
SOLAMIT li,

Jeruzsálem leánya
Keleti oi>eva 4 »elvonásn.i . 

Ke; de:e V:.S órak.-v

BUDAI SZÍNKÖR.
19r,9 Budapest,, aug. 16 a-.

Több mint királynő.
Tih-téneti színmű ó ÍV- v. 

Kéz dele v v órakor

Német-alfolui .iraiVim
GIBGDB GABB

Carre .Miksa igazgatása alatt
Ma és mindennap esti : ,S órakor

előadás.
Fellép :i viláubii 'i

o p o s z 13 f3*id©sii it c
Mr. Ju es Seeth

rí új ajándékozott 20 him orosz 
/ "riszes müvének és mi. 

vésznők.
, I L-V |..■.! .1V í «z»méhrre 10 frt. Eg' 

Felemelt < páiiül;,-ülés J.ÖO. Zártyaék Vák, 
, „1, .y,.. £ tribün Irt. I hely 1.20, 11. hélj
Xielyaia.lV. ^ s0 kr Karzalj állóhely 4M krajezm-
Jegyek elővételben kaphatók Kertéö L. dvhánytozsdéjr- 

ben a Kristóf-téren. ,

nagy

Menelik abesszioiai vsa-?' 
Ilmával. Azonkívül íeli. ;,:i

3918:

nagyvendégtö
éttermei

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok' 

Polgári árak. — Pontos es gyors kiszolgálás.
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyisógek.
Számos látogatást kér

Putzer (ryörtjij
39157 vendéelö-tulaj'ionos.

ATÓ
Budapest, Ferencr-körut 38.

Elvállalja a házasságtörósok diszkrét kiofonoiűát, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely Irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat le elvállal-
S8T5S

HUNGÁRIA e!te “é;ter“.„so Berkes Béla
SZÁLLODA ‘•SSSKÄT*



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUSJ& i90o

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Kis hirdetéseket
.-’fogai: az Egyetértés számára 
;t központi hivatal Papnövelde- 
ittcra 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
doiiánvtőzsdéie VI- kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
,u Lány tőzsdéje Erzsebel-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
5okánytőzsdéie IV. Petófi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-körut 

őü. szí (Baross-uteza sarkán )

Toldi Lajos
Umv-vkereskedése Buda, II,, 

Fö-utcza 2. szám.
-linmint minden hirdetési

r 3aMmsa^g8BBBB3M8

iíiadóhitatali üzenet.
Tüdakozóíiasoknál csakis 
Díván levelekre válaszo-
! ak. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküidetetí.

jelige- hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal
r> ntt ismeretlen

Eladás.
Hasaméit és s)

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi nenzszekxenygyarraktá­
rában. Sudaoest* V., Enl- 
vánv-utcza 6> stza 3/960

Idei akáczméz
első rendű pergetett méz, 5 
kil.is búdogbüduTi bér mentve 
postán 6 korona. Országos 
Méhészeti Egyesület, Buda­
pest, IN., Köztelek. .38704

Egy fehér
selyem szőni him. pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó, üziru Fischer .1. 
F erencz-körut 2U. 11323

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czirn a kiadóhivatalban. 11317

Eladó ház.
A budai várói dal bari, igen 
eií'és/.séaes. szép kilata-u helyen 
kisebb tehermentes ház. 950Ü 
írtért eladó. Fzim a kiadóhi­
vatalban. S47.S

Cziinbalom,
kitűnő hangú, minden áron 
<• uládi viszonyok miatt eladó. 

1 a Viadólr.vatalban. s-431

Vétel.
Gig

jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latukat leírással és árral ..Gig“ 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 11329

Czimbalmot
feketét, pedálodat megveszek. 
Ajánlatokat az ár r:egjelöh-st- 
vet yCzimhalom1’ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Alkalmazási keres.
Szabadalmi

rajzolt, leírások óh egyéb ma-
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök. Budapest, \ II. kér., 
Kazinezy-nteza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstrorno- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Felső keresk. iskolát
jól végzett fiatal ember ajánl­
kozik bankhoz, takarékpénz­
tárba vagy más hasonló nemű 
intézethez gyakornoknak A
levelező gyorsirászatban L jár­
tas. (rzimo e lap kiadóhivatalá­
ban megtudható. n493

valaszra szúkaegea lerélbélyeg vagy levelezőlap begúldeúgjs
Nagy vagyont, 

óriási jövedelmet,
naponta 20-30 koronát,

a hirdetés alatt

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czirn Mezen Hernád-u. 24.
Budapest. 1132U

Distingvált
fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francziánl, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333u 
alatt Budapest foposta-res- 
tant kéretnek. 11010

Mosást.
vasalást, és hámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó ! 1303

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rák- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czirn 
a kiadóhivatalban. 11313

Oktatás.
Nevelőnőket,

magyar oki. tanítónőket, nyelv- 
és zeneismerettel vagy anél­
kül, gvermekkertésznőket, bon- 
neokat sürgősen keresek. Né­
methoni nevelönöket, zene- 
és nyelvismerettel lelkiismere­
tesen ajánlok. Szegheöné S. 
Lujza Budapest, VI. kerület, 
D esse >vffy-utcza 22. sz. 3904G

Könyvvezetői
oktatás, társaságban vagy egyen- 
kint, egyszerű és kettős könyv­
vitel, kamatkontokorrent, keres­
kedelmi számadás, váltójog. 0 
héten belül alaposan tanittatik. 
Főkönyvelő Fóliák VI. kerület 
Bulyovszky-utcza 28. Található 
1—3-ig d. u. és este Vi?—8-ig 

11325

Lakás és bérlet
Két földszintes ház
rnester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Feri Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 41. sz.

11321

Különféle.
Pénzkölcsönt

kötelezvényre, több évi lefize­
tésre, tatoaa-tiezteksiek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
ózdijából is , nyugdíjasok 
nak, hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkur Budapest, Király- 
utcza 30. (Válaszbélyeg.) 39097

A ki a világkiállítás
megtekintésére Párisba akar 
utazni, nem nélkülözheti Strausz 
Adolfnak rPárla és 1900
évi világkiállításu czimü 
legújabban megjelent illusztrá 
cziókkal ellátott lüzetét. E 2 füzet 
ynagában foglalja Páris összes 
látnivalóinak leírását és a vi 
lágkiállitás részletes tervezetét. 
Röviden, szóval ez egy prakti­
kusan beosztott Útikalauz, me 
Ivet mindenki jól használhat. 
Ára a kiállítás leírásával 1 k. 
80 fill. Megjelent és kapható : 
Lumpéi R. (Wodianer F. és 
Fiai) csász. és kir. udv. könyv- 
kereskedésében. Budapesten 
VI., Andrássy-ut 21. sz. a.

— — — -
de évente legkevesebb

5—6000 koronát
szerezhet mindenki künn) ü 
otthoni munkával — 
dalin) állásra való tekintet 

nélkül, a ki :

„Kereskedelmi Vegyészet“
czimü könyv legújabb, két- 
szeresen bővített #*s javított 
kiadását megrendeli, mert ál­
tala r,10 oly foglalkozást sajá- 
titbat el, melyek bármelyiké­
vel. előképzettség és töke 
nélkül férfi, nö, gyermek ké­
nyelmes és jövedelmező meg­
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára 0 kur. volt, ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen, bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes áréit portó­
mentesen küldi meg min­

denkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet“
könyvkiadóhivatala

Újpest, Lörincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet- 
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők, könyvárjegy­
zék ingven és bérmentve.

39150

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 38949

GRÜNS FELI»
Budapest. Király-utcza 12. 

Található d. u. 1—4 óra közt.

Butorvevők
figyelmébe.

Készletem tulhalmozása miatt 
eladatnak teljes hálószobák, 
ebédlők, darabonki nt i- az 
elkészítendő áron. Reich 
Mór asztalosmester. Buda­
pest, VII.Dohány-utcza 26.

:,,9ur»s

Parisba utazók
figyelmébe ! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Fáris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ara csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Fontos, 
megbízható útmutató úgy Pa­
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható : Larnpel Róbert (Wo­
dianer F. és fiai) küfiyvkeres- 
déséhen Budapesten, VI., An- 
drássv-ut 21.

allo szara
Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Marosvásárhelyi kir. tvszéknél 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Maros vásárhelyi kir. pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazó gya­
kornok. Nagyenyedi kir. jbiró- 

nál hivatalszolga. Gyünkre 
kir. körjegyző. Brassói kir. 
jbiróságnál Írnok. Pozsonyi k. 
ügyészségnél alülgyész. Nagy- 
beeskereki kir. tvszéknél al­
jegyző. Kassai kir. ügyészség- 
nél alügyész. Tekei kir. jbiró- 
ságnál v'-grehajtó. Nagybecs 
kereki m. k. pénzügyigazgatu- 
ságnál fogalmazó. Deési ni. k 
törvényszéknél aljegyző. Nagy 
ilondai kir. jbíróságnál hiva­
talszolga. Győri kir. ügyészség 
nél második alügyész. Nagy- 
becskereki kir. törvényszéknél 
aljegyző. Szegedi kir. ügyész­
ségnél alügyész. Fehértemplomi 
királyi ügyészségnél alügyész. 
Kalocsai kir. tvszéknél dijnok. 
Pécskai kir. jbíróságnál telek 
könyvi átalakító dijnok. Zala 
egerszegi inagy. kir. pénzügy 
igazgatóságnál kezelési gyakor­
nok. Debreczeni kir. tvszéknél 
albiró. Zsolnai k. sóhivatalnál 
sóhordár. Rózsahegyi királyi 
ügyészségnél k. ügyész. Topán 
falvai kir. jbiró-ágnál írnok 
Halmiba kir. közjegyző. Duna 
földvári in. kir. sóhivatalnál 
sótárnok. Bajai k. jbíróságnál 
irnok. Kecskeméti k. tvszéknél 
írnok. Nagy-enyedi kir. jbiró- 
Ságnál aljegyző. Felegyhazi k

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönségei petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

közoiteúk. TELEFON 5166

jl,íróságnál hivatalszolga. KI«. 
várdai kir. jbiróságnál írnok' 
Beszterczehányin kir. alügyész’ 
Egri királyi tvszéknél aljégvzö' 
Nagykállói kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Debreczeni kir. adé. 
hivatalnál adótiszt. Soproni h, 
adóhivatalnál adótiszt. Hány. 
kikindai kir. ügyészségnél k:r" 
ügyész. Medgyesi királyi ihiéjl 
ságnál segéd telekköcyvvezetö 
Élesűi kir. jbir-jságnál hivatali 
szolga. Fehértemplomi Urálii 
törvszéknél magyar-szerb tol. 
in.iv- Kalocsai k ; ügyészség, 
nél alügyész. Soproni ni. úr 
pénzügyigazgatóságnál hivatal! 
szolga. Deési ki , törvszéknél
irnok. Beszterczebányai t,r_
ügyészségnél L ügy-'-sz. Nagy! 
kallói inagx kir. illan,i e|me. 
gyógyintézetben inásodorvos. 
Egri királyi törvényszéknél aj! 
jegyző 'Félegyházai királyi 
járásbíróságnál hivatalszolga 
Nagykikindai áll. lögymnásium! 
nál tanár. Fiumei magyar kir. 
lengerészeti hatóságnál orvos 
és mérnök. M. szigeti királyi 
ügyészségnél írnok Zsolnai !.. 
jbiróságnál végrehajtó. Bajai 
királyi adóhivatalnál adótiszt. 
Lengyeltóti királyi ybiruságo«i 
hivatalszolga. Tordai kir. join,, 
ságnál jbiró. Lugosi királyi 
törvényszéknél aljegyző. Modoii 
kir. adóhivatalnál gyakornok. 
Ócsal kir. jbiróságnál aljegyző. 
Kis-Czellbe közjegyző. Sárvárra 
közjegyző. Kassai m. kir. adó. 
hivatalnál udútárnok. Zilahi k. 
ügyészségnél alügyész.

nyers és vízmentes takaróponyvák,
b*jtstazsM és dohányzsinegek
; . BÜCHLER SÁMUEL

Szabsdüágíér 7

gyári
raktárába!

, VS/; : . .
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Hotter állategészségi készitményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 írt 20 kr.

Az izmokat inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirasára. Megszünteti a tul- 
cvöltetés, hüdés. csuz és merevség káros 

k.Ivetkezményeit. meglepő sikkerrel.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvis lovaknak, nagy 
palaczk 6 Írt, kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat és zsiros lerakodásokat a 
szőrzet elpusztítása nélkül : erősíti a megtámadott 
és gyenge inukat; eltávolít és elpu-itit minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyúrásokat ; külö­
nösen Levált in-pók. csülök uaganai. patagumó, 
ingorcs, boka-vastagodás es mindennemű uuzzadasok- 
nál. Megszünteti a térol-reszketest és meggyógyít 

mindenféle zuzódast.

Hotter sertéspora
I és II. sz.

■rajobb étrendi =rer az étvágv eló-egűe-. ív e a sertéseknek ez által fel- 
:e!ez.-tt kilii/asa:... Megóv a vOrhenytöl- Hasmenésnél a II. sz. használandó.

Agril táp=por «
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.
Kitűnő pótlék az állatok takarmányához, hogy az állat erős és egészséges 

maradjon. Különösen alkalmas vese, máj, hólyag es ideges bajoknál.

Főraktár: Apotheke .zum heiligen Josef, Wien XII 2, Schönbrunnerstrasse 184 K. - «rf.lltár Budapesten !Dr.. Buday
Emil városi gyógyszertara IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Egger 1. Nádor gyógyszertára VI., Vaczi-korut 17. es 
Török J. gyógyszertára. Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár es droguenaban. — A védjegyre ügyelni tessek.

Alopittatott 1850.

LÖWY SÁNDOR feldmann s. utóda
Budapest, VI., Eötvös-utcza 23 a.

Paplan, matrácz és rouletta gyártmányainak
á r j e g y * é b e.

Rouge-paplanok
I. sz. 3 zsinórom, 105/153 cm. ...............

II. sz. 4 zsinóros, 115 163 cm. ............
III. sz. 5 zsinórom, 125 173 cm..................
IV. sz. 7 zsinór< K. 135,18'

kor. 2.70 
kor. 3.10 
k.,r. 3 50 
kor. 4. —

üu/o'njegssség
^7-

sísüicsiaástisaifc

Vb. Folgá-r óí Grosz miskolezi kereskedő ezég csőd 
tömegéhez tartozó alábbi ingóságok a <_sudválaszt 
zn—ny határozata folytan az alábbi csoportok szerint 
elwiatsiak.

I. csoport :
;; s;»4. 903—124 i <
:3.2iSS kor. 78 fill«-;- 
korona Ts fillér b.vz. iz- 
vvenhaíezcr kileitcz-z;izkiIr 
tvkii szövött, rövid c-

\;IM -/'•renc-Y-m it. tudomására buzin, begy í lio l->-éu 
Egyetem-utcza II. sz. alatt ej/y a mai kor követelményeinek 
teljesen megfelelően berendezett

MíSlíi KpMttült
ii.f vuyü-iitarii. - Kőtörekvésein oda irányul, hogy a külföldön, 

id» leizhuzamosabhan Bukarestben szerzett tapasztalataim 
Ilazámban érvényesitbe*«seri).

Azon reményéin ben, hogy t. ez. mielőbb b. rendelése 
! -.Ital állításom valódi-'ágárul meggyőződni méltóztatik.

Kivaló tisztelettel

Székely János
«•zi;é-/.-mo-ter.

)22 Budapest, IV., Egyetem-utcza II.
Javítások pontosan ós gyorsan elliószittetnek

eltárb.
leit a ott

65 f.i
ÍV, vei-:

B)—1535 tétel szán:« 
hetvenötezer, kétszá

ic/.vennégy koroi 
norinbeigi űzi«

LAHNE-féle

Elemi iskolával, 
teljes 8 osztályú gymnasiummal 

és 4 osztályú reáliskolával.
Bizonyítványai államérvényesek.

Felvesz Dj BövcBiékelíet 6 éves Kornktól 18 éves íornlní.
Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál 

9027 az igaziíntósfie.

1

kor. 4.40 
kor. 4.80 
kur. 5 40
kur. 6. —

5.20 
5 80 
6.70 
7 30

Secunda satin-paplanok,
3 zsinóros, 105 155 cin...........................
4 zsinóros, 115/165 cm. ... -..........- -
5 zsinóros, 125 175 cin..........................
6 zsinóros. 135 1x3 cin. ............
Príma saiin-paplanok, egy szélben.
3 zsinóros, 105/165 < in. .......................  kor
4 zsinóros, 115 165 cm. .   kor
3 zsinóros, 125 175 cin.....................................kor

*,. oi. 6 zsinóros, 135 185 cin.............................. kor
Atlasz-paplanok minden színben 14 ko­

ronától feljebb.
Matraczok jo minőségű csinvat-vászonból.
Volin-töltés-ei ......... .................................  kor. 7. és 7 60
Tengerifü Ívítéssel ...  ...........................................kor. S.40 >- 9 -U
Afrique töltéssel............................................. kor. 9.60 é li
Lószőr-matraczok jó fajta Köper csin- 

vatból 24 korona és feljebb. ::áin7

Fagyapotot
gyümölcs, ezukornemü, tojás «tl>. csomagolá­

sához, valamint kárpitos munkákhoz ajánl a

j Budapesti fagy apotgyár
Reichner Arnold Budapest, Yáczi-ut 95. sz,

1 Telefon : anr»:? *u’-lA

2« osojjort

ortonkint

1500

•«-érlek 10",

napjának

-

jr.ódját is elhatár« 
Vevő a megveti 

1 ■ /éhez azonnal k 
»ís órán belül úgy 
tart

venni k« tel

.'uilatok el 
éti«-;: szab; «•liial.i

■1 telel száma: 
or. 20 fillér

tételé mellen
délelőtti

tők be.
é,l 1 választ 
ülésen bá­

ni f-igida-a

éuy kép ész éti készülékek
gjohh 

■ eb E Htmaii
..Közleményei* .1 len•

iii-vii. Ifi.-vit "i

Telj* - ! akt.tr mindotlfel 
■ lak c/.ikkekli'd. 1.-« hn-r 
••-./et köréből: probaldzet

R. Leehnei ^ (Willi. Müller)
j.ój,«>.szi-ti \áll:ilat

.t»c-*r» 5 ti . KSBVttn*
t b. K-nykép-műterem.J

Csizmák egyéves önkéntesek számára.
áns kivitelű i

cl. vagy az értékesítés más

vétel
szpéiizben 
ncsak ké-zpénzb-

f.-lét a iómegírondnok 
~ a vételár másik feléi 
;i7. átvétel előtt kili/etm

r-gvett tárgyakat 48 órán belül okvetlenül át-

túrtok tartus 
en tiszti Iható 1 
Tüzérek és szekerészek 
H usza ro k szá i n ára 
Egészen lakkból

Bal:kam sok tartós jó 
minőségű borjuhőr- 
böl

Legjobn minőségű 
oroszlakk - csizmák 
tiszti forma ...

Emerit. kórházi orvos.
kR.

Speczialista.

Med. univ. u= FABINYI
tryorsan és alaposan gyógvit bármily rég- es makacs

titkos betegséget
(hegycsöfolyást sebeket, ayphilist svb.j.

Impotentlát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. - Biztos 
-iker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik : Budapest, Erzsébet-körnt 12.1, era.
Rendel d. e. 9 3 ; este 6 S-ijj. 390"'

FEJMOSÁST
valódi amerikai Baymm-rnal (Jackson 

St. Thomas és Tarsu.i eszközül

Marokkói- BfiHpf í Nagykorona- 
utcza 2. és utcza 14.

fcd.rá,sir
Orvosilag ajánlva fejfájás és hajhullás 
ellen ; erősíti a haigyókeret. f.gv leirno- 

9ás amerikai módra 50 fillér
Bayrum eredeti [.AÍac7kukbun ugyanott kapható.

Utánzás ellen védve 16302. sz.

m. kir. szabad, nyert orvosi 
mü- és kötszerész

B U D 2\ P E S T.

VII., Erzsébet-körnt 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárai saját gyártmányú orvos 
sebészi * s betegapola-i tar- 

gyakban. -ix 
Saját találmanyu m kir. sza­

badalmazott Polgar-fele
et érvkötő,
haskötő, görcsér elleni gumn.i- 
harisnva. orthopaedia-készülé- 

kék. niülábak és kezek stb.
Valódi franczia külonlegessegek F 

Berguerand flls párisi gyaraaol. 
Részletes képes árjegyzék in­

gyen és bermentve.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva- 
t alban Papnő velde- 

utcza 8. szám.

. írt 4.ÓU

. frt 11

vesebblet 
setleges t-

illeték vevőt térbeli.
•1i • . bármelyikét megszegő vevő
el\ rszti - azon ölül költségére és veszélyére 

és fog tartatni, melynek eredményeként előálló 
ért vevő a criödtöniegnek felelős marad, inig az 
hblef a csődtömeget lógja illetni.

ak időpontjától minden kár vagyAz ajánlat elfogadás, 
veszély a vevő térimre

A csődleltár alulírott tömeggondnoknál 
2 5 <ira között megtekinthető, valamint
Képező ingók .- alulírott tömeggondnok k 
szemléibe lök.

A csödválaszlmány az áruknak som min 
ge. sem faja é< árki.-zániitáriaért, sein a 

előforduló tévedésekért szavatosságot n 
azokat a tényleges állapotnak megl'elelüen 

Vevő per esetén a miskolezi kir. jüre­
geinek magát aláveti.

Miskclezon. !'*'«>. . vi aiiLm-ztus hó 1!-én.
Kozma Elek ügyvf-il. 

mint ; ii. Bolgár és Grosz miskolezi keresk. 
3" 140 csőd tömeggondnoka Miskolczon.

naponkint d. u. 
az eladás tárgyát 
jzifcn.iottévcl meg-

isége. sem mennyi- 
•-udlellárban netán 
m vállal s vevii 
kötele- átvenni, 
uiróság illetéke—--

DECKER! és HOMOLKA
t'dTDcSZSlÖ

Valódi orosz bagaria csizma vízmentes dupla
talppal ftd -8 —

Lovaglás v. sár elleni lábtyük ......................- r -
Bagaria bőr bontással, erős dupla talp ..................  v !/■>()
Halina (nemez) csizmák bokáig érő ... .....................  „ 7.30
Burjubör elöl kapcsos czipö keztyubör pár ......... ... .. 4.
Szaionlakk elölkapcsos „ „ ............. r —
Oroszlakk élőikapcso- „ .. „ ...  ......... r 4.—
>,ui lilcz csizmák erős borjubör fejjel ......... .................. ~ 3.u0
l'.rti sznvvasbör czipö IVijiás lábnak ...... - 4.50
Több pár divatos ábrákkal és mértékvevési utasítással ellátott 

árjegyzékemet ingyen és bermeníve 39120

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

Akar ön sok pénzt?
I havonkint egész 1000 koronát tisztességesen 
I rizikó nélkül keresni V I "gy küldje el czim*-t Frankfurtba | 

azonnal „G. f/1 jelige alatt a következő czimre:
I Annoncen Bureau Wojtan, Frankfurt a M.( 

Rödelheim. 3S6201

Gy-r es irrxiu
i VI., izabella-L

viilamiiárnó- és villanmlágitási tiemäezo
38 BUDAPESTEN v. D^a.u 8

a magy. kir. államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és -zabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefoiiberendezéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket. tűz- és vizjelzü-berendezó-

seket -tl>. 3-8590

Villamvllágitást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve

halhólyag és gummi. elismert legjobb franozla gyártmány I 
eredeti párisi csomagolásban twzatja fit 1.—, Z.—, 3. — , 4 — * 
r,._, —, h —, Capot americans (rövid) frt , 4.—, fi
Párisi hölgyszivacskák frt -.—. a.—, 4.-, f..~, Noil
óvszerek, iiessarium utlusivum, Mi-nsinga tanár után frt 2 50, be-1 
vezető kf.szíib'-k hozza frt 1.50. Dlana-ÖV, havi kötizer. drbja frt 5 50.1 
Kimerítő árjegyzék zári borib-kban ingyen, 8/etküldese diserét. |

KELETI J
császári és királyi szabadalom-tulajdonos 3‘.i

Budapest. IV. kér., Koronaherczeg ntcza 17.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann S. é® "W.

1900. augusztus havában következő gőzösök indulnak:

Fiúméból

Honnan Gőzbe neve
I

Liverpool
Hull, Newcastle 0/T,
Antwerpen
Liverpool
London
Liverpool
London
Liverpool
Kouen
Glasgow
Rio de Janeiro, Santos 
Rotterdam, Antwerpen 
Bordeaux

íRouen 
Liverpool
Hull, Newcastle 0/T 
ÍRouen 
Bordeaux*)
Liverpool 
ILondon
;Rotterdam. Antwerpen 
Bordeaux 
Liverpool 
ÍRouen1’)
Barcelona. Valencia*)
Tanger1). Pernarnbucco, Babia. 
Rio de Janeiro, Santos*; 
(Gibraltar), London 
'Algier1), Glasgow*)
•Liverpool
Hull, Newcastle Q/%
Hamburg 
Rotterdam 
Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Fiume—Triesl 
Triest—Fiume

Középtengeri szolgálat.

B. Kemény 
Andalusian 
Votturno 
Tibor

j Szent László 
Tyria (C. L.)

I Austria 
Kálmán király 
Matlekovits 
Algerian

Széchenyi

Deák 25
Zrínyi 21-31
Nagy Lajos 21-31
Pavia (C. L.) 21—31
Rosario 21—31
Lusitania 25/Vm.—5/1X.
Zichy 25 VUI.-5 IX.
Saragossa (C. L.) 1—10
Kolpino 1—10
Baross 5—15
Athenian 0—15
Mátyás király 10—20
Veria (C. L.) 10—20
Sultana 15—25
Lesbian 15-25
B. Kemény 21—31
Báthori 21—31
Petőfi 21—31
Stefánia 21—31
Szent László 21—31

Csak nőket érdekelhet 
azenzácziós felfedezés!

mellszépitő. a háremhöl­
gyek csodahatásn laurus- 
irja, mely visszavarázsolja 
a női kebel elvesztett ifjúi üde- 
ségét. ruganyos teltseget. A 
testbőrt hársony-lágyságuvá 
és selyemfényűvé varázsolja. 
Fzen csodaiiata-u ír gyogynó- 
vényekböl készül, tehát semmi­
féle ártalmas anyagot nem 
tartalmaz. F/y tégely ura hasz­
nálati ulasitással 4 L-nna. Tör 
vénycsen védve. A pénzb*-- 
kiiklésével vagy utánvétellel 
megrendelhető a ..Stearop 
tinnm laboratóriumában 
Budapest, VII. kér , Me-xi- 
kói-ut 88. sz. 38926

un, Tisza 
: Hákóczy

A) Fiume—Malta—Ssiosilla—Maraeille-i vonal. Fiúméból: Szapárv 2 
9-én, Árpád 16-án, Rákóczy 25-én, Adria 30-án indul MarseiUebe MarseUleböl 
5-én, Adria 12-én, Andrássy 19-én, Tisza 26-án indul Fiúméba.

B) Tyrrheniai vonal „Buda“ első osztályú gyorsgőzös minden szerdán délben indul 
MarseUleböl Genuába, in. p. 1900 augusztus 18-án, 15-én, 22-én és 29-én minden csütörtök 
este 8 órakor Genuából Nápolyba; minden szombaton d. u. 4 órakor Nápolybái direct 
Maraeillebe.

í) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az igaz­
gatóság fentartja magának a jogot, e kikötőt nem érinteni.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

HEIN JÁNOS
táj* kertészet

Budapest, Csömöri-ut 93.
Telefon. Telefon.

Különlegesség : 3»7

kerttechnika és tájkertészet)
parkok és kertek

alakítása.
Prospectus ingyen. Saját faiskola.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül c=ak Silber­
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs, IX, Ros 
sauerlände 35 sz. kaphatók : 
ára egy doboznak írt 2.50. (ezen 
összeg levélbélyegekben is lo- 
gadtatik el.) 38916

101976 900. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgató-ága a szertáradban 1900. 

év második felében összegyűlő és nélkülüzhetövé való külön* 
..... óc«ka lémanyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása 
czéljából nyilvános pab. azatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtására szolgaló űrlap azonban feltünteti azon 
niennviségeket, melyek az ezen fulyo év első felében húzza- 

*g .'.sszegyülhetnek. A vevő tehát nem tarthat igen;.t 
arra. hogy valamennyi kiirt anyaiment. vagy hogy egyik vazy 

k neinü anvagbol határozott mennyiség adassek at, hanem 
kötele az idünkint t.":nyleg-s feleslegként icndelkezésyre bo* 
•sátandó mennvi.'“-'eket átvenni, illetve azokkal beérni, k .— 

lezi továbbá macrát az 1900. évi deczemher hó végéig ussze- 
-vül" kc'Zletet 1901. évi január liu vegéig okvetlenül átvenni. 
Vevő ez cg kötele- az általa megjelelt állomáson es 1 elajánlott 

on bármely szertárban összegyűlt anyagot elfogadni.
A pálvázni kívánók kéretnek, hogy ezy koronás magyat 

bélyeggel ellátott ajánlataikat a mag\ kir. uii am vasutak 
•uzgatúságának anyag lelt.irbe-zerz'-i szukuszUlyabau (U4 

Ándrássy-ut 73. szám 11 emelet) a k. .vetkező czitűzéssel:
„Ajánlat ócska fémanyagnk megvételére 1Ul97'V9<.«u -zhozh 

190Ü. évi augusztus hu 28-ának deli 12 óráig LeDVOj* 
tani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélr.i rendelt és az említett 
anyag *-s leltárheszcrzési lakosztálynál egy példányban ingyen 
kapható űrlapon és ennek rovatainak pontos kitöltésé mellett 
állitandók ki.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
122291 96. sz. alatt fennálló feltételeket magukra nézve köte­
lezőknek elismerni s azt ivenkint 30 fillére- magyar bélyeg?« 
és aláírásukkal ellátva ajánlataikhoz v-atolni tartoznak Ezen 
feltételek nyomtat vány tárunkban példanyonkint 30 filléreit
megszerezhet.ik, vidékieknek pedig a ny.-mtatványtárhoz ine*
zendö Írásbeli megkeresésre es az érte jár.- 30 fii. és no ni 
postabél vég beküldése ellenében postán inegküldetnek. 

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékén« 
-a az ajánlat benyujtá-.ira kitűzött határnap élőt. egy 

nappal déli 12 óráig készpénzben, vagy állami let-lekre okai- 
más értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénz 
az ajánlattal egv biiritékban beküldeni nem -zabad. w'cL 
habar lebonyolított, ügyletekről meg letétünkben lévő tel nem 

•tt biztosítékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem fogadtatnak 
A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az a^n* 

lathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad
Bánatpénz, vagy fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, us";J‘nte® 

elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon tett. vagy e , \,
beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a feltétele o 
eltérnek é< melyekben javítások, vagy \ akarások lordu a 
elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pótajánlatok egyáltalán 
nem bocsáttatnak tárgyalás alu.

Az ajánlatokban határozottan megnevezendő azon mag. 
kir. államvasuti állomás, a melyben az ajánlattevő az anyag0' 
átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár korona értekben 
fejezve számokkal es betűkkel és olvashatóan kiteendo. 
anyagoknak esetleges csomagolási költségeit a vevő ez^ 
tartozik viselni. Ingyenes csomagolásnak kikötésé nem s 
figyelembe vétetni.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközt .en vissza n 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszésezerinti tételekre és részmennyis^ _ 
is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatóága 
fentartja magának azt a jogot, hogy tetszesszerinti tete 
és részmennyiségeket engedhessen át, melyet ajánld, ha 3 
az ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni tartozik.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja to> 
magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet ne ^ 
az ajánlati árakra, szabadon választhasson - hogy >eÍr 
czél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest. 1900 julius hóban.
Az igazgatóiéi-

Egyedüli karlsbádi czipö raktár
Budapest, most Fürdö-utcza 1. (Dorottya-u. sarok.)

Ajánlja legdusabb választékban

; Férfi- női- és
gyermek-czipő-áruit

I a legolcsóbb árak mellett.

Különlegességeket készít

és franczia czipökben
mérték szerint kényes lábakra. 3S934

Ugyszinte

bakancsokat és tiszti csizmákat
Vidéki megrendelések egy viselt czipö neküldése atan 

legpontosabban eszközöltetnek.

i90d
"sza

EUDAPES1
Tel

kézirat!

CSAK
El

Vidékre pej
Egy évre . ■
Egy fél évru 
Rttlföldre 1
franczia- Oil 
országokba 1 
valamint an
„erzőóesbti ■

~ 4
tud tűni 
terelnül 
intgserl 
vezeteti

Ság t
gyomé
Bitót
uelnji
elnök
kedves]
szájról
láma í
fognakl
hogyan

rátútial 
telt, hl 
bikájáí 
Furt'J 
de nef 
Széli 
tudta 
házi Cl 
Attól 
meztef 
házi 
tál 
zük 
ilyen 
külüzt| 
odáig 
túsztcl
neiiiZ-)

zuny^ 
aha m 
lel vd 
is, a 
gas kJ 
találja 
tik n 
ismét I 

Azl 
módja 
juthat 
házi 
elisml 
az aj 
gált. 
Esztel 
sugall 
egyoi| 
rendc

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és-nyomda részvénytársaság körforgó-gépein,

A
A. A*


